
ТРУМАК ЗАПРОШУЄ АЙЗЕНГАВЕРА НА НАРАДИ 
ДО БІЛОГО ДОМУ 

Вашингтон,, — За кілька * 
хвилин після повороту ДО СТО­
ЛИЦІ з свого рідного містечка. 
Індепенденс, Мр., през. Тру-
маа вислав вововнбраному 
президентові АЙзеигаверові 
телеграму такого змісту: „По­
бажання з нагоди Вашої пе­
реважаючої перемоги. Бю­
джет на 1954 рік мусить бу­
ти пред'явлений Конгресові 
перед 15 січня. Всі вступні 
обчислення вже зроблені. Ви 
повинні вислати негайно 
представника для переговорів 
з директором Бюджетового 
Бюра. Літак , „Індепенденс ' 
стоїть до Вашого розпоря­
дження, якщо ще бажаєте 
їхати до Коре|*'. 

На це відповів Айзенгавер 
негайно так: ..„Глибоко оці­
нюю Вашу ввічливу й вели­
кодушну телеграму. Я пороб­
лю зарядження впродовж \ 
найближчих двох-трьох днів, 
щоб мій особистий представ­
ник зайняв місце при дирек­
торі бюджету.. Дуже оцінюю 
Вашу пропозицію покоросту-
ватися літаком- „Індепенденс". 
одначе впевняю. Вас, що будь-
який трансповтовнй службо­
вий літак буде, вистачальнвй 
для мене для плянованої 
мною подорожі до Кореї. За 
Вашим дозволом, я повідо­
млю секретаря оборони неза­
баром про запляновану мною 
подорож". 

На це вислав Труман таку 
відповідь до • Айзенгавера: 
„Дякую Вам за швидку й 
ввічливу відповідь на мою де-
леграму. Знаю, що Ви годи­
теся зі мною, що передача 
справ внконвоі ділянки новій 
урядовій адміністрації повян 
ка відбутися правильно, осо-

з у в а г н ^ міжнародну 

якими опинилася наша кра­
їна в обличчі • цілого світу. 
Тому я запрошую Вас зустрі­
нути мене тут, у Білому Домі, 
Коли Вам буде завгодно, щоС 
передискутувати проблеми те­
перішнього часу так, щоб 
стало цілому світові ясно, що 
наша країна об'єднана у цій 
боротьбі за волю й мир". 

Звернення президента 
до народу 

Після обміни телеграм мін-. 
Білим Домом і аововибраним 
президентом,, през. Труман 
проголосив звернення до на­
роді', в якому м. ін. сказано: 

..Нарід Злучених Фержав 
вибрав ген. Двайта Д. Ан-
зенгавера новим президентом. 
На підставі нашої демокра­
тії, саме таким способом ми 
вирішуємо, хте мас мати над 
нами владу. Я приймаю це 
вирішення як таке, що пред­
ставляє волю народу і від се­
бе дам підтримку урядові. 
який нарід вибрав. Прохаю 
моїх земляків, щоб вони 
зробили те саме. 

Нова адміністрація й новий 
Конгрес мають перед собою 
незвичайно важкі проблеми, 
головно в ділянці закордон­
них справ. Відповідне налад­
наний тих проблем може ви­
рішити, чи ми матимемо тре 
тю світову війну — а, на-

В ДОРОЗІ НА ЗАСЛУЖЕНИЙ ВІДПОЧИНОК 

РЕСПУБЛІКАНСЬКА ПАРТІЯ ОРГАНІЗУ 
ВАТИМЕ НОНГРЕС 

Вашингтон. — Перемога 
Двайта Д. Айзенгавера, 

андидата на президента і 
єн. Річарда М. Ніксона, кан* 
идата на вічепрезидента ви­
вилася в небувалій кілько-

відданнх голосів. Наспілі 
виборчого терену вісті до 

інаочі з середи на четвер, — 
нявляють 31,691,524 голосів 

Відданих на республікансь­
ких кандидатів, а 25,501,568 

І ta демократичних. Одначе це 

Еусться тільки до кандида-
на президента й віцепре-
інта. Вибір сенаторів і чле-

jria Палати Репрезентантів 
І іка06 на особисті або пар-
-ІІЩІ впливи в різних округах 

, Респубміканська партія не 
ндвесла такої переважаючої 
іеремоги в Конгресі, як ман-

ібуТНІН ПреСНДеНТ, ЧИ ВІЦЄ; 
'Президент. Одначе республі­
канці матимуть настільки сн-
%ш,.шоб зорганізувати обидві 
|палати Конгресу, коли він з і ­
йдеться на наради 3-го січня. 
і 3 теперішніх вісток вияв­
ляється, що республіканці 
Здобули 23 нові місця у Се­
наті, отже разом з тими, що 
залишилися з попереднього 
Конгресу вони матимуть 48 
місць. Демократи здобули 12 

Новообраний президент Двайт Айзенгавер і члени його родини вступають на літак на 
аеродромі Ля Гвардія в Нк> Порку, вибираючись на добре заслужений відпочинок ДО 
Августа в Джорджії. після одної з найбільших і найбільш успішних пеімудаїборчнхПЇ.1^^11
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давш.шимЛJ*0-""**' 
кампаній в історії Америки. На фото: ген. Айзенгавер тримає на руках свою виучку 
Барбару; біля нього його дружина Мамі та невістка Барбара Айзенгавер з дитиною і 

внук Двайт Дейвід Айзенгавер, молодший. 

як вільна й демократична на­
ція, пережнемо теперішню до­
бу. Щобільше: нема швидкої 
й легкої розв'язки цих проб­
лем. Вони вимагатимуть по­
святи й важкої праці по на­
шім боці на цілі роки в май­
бутності. Нам треба підтрима­
ти наш уряд в пристосуванні 
засобів, потрібних для охоро-

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ нн -нашої волі і осягнення. 
єну І прс^емн," перед[Н*иру у світі* не зважаючи на 

те, що шлях до цього буде 
довгий і важкий. Від себе я 
готов зробити все, що » моїй 
силі для облегчення правиль­
ної передачі справ викопної 
ділянки уряду новій адміні­
страції Я вже вислав послан­
ня до ген. Айзенгавера з про 
позицією, щоб він прислав 
свого заступника до директо­
ра бюджету . . . Будуть поро­
блені дальші кроки для спів 
праці в інших справах 'для 
переходу до нової адміністра­
ції, яких ген. Айзенгавер за­
бажає, щоб їх зробити. Я за­
прошую генерала, щоб він зу­
стріну мене в Білому Домі 
при найближчій нагоді, щоб 
передискутувати ці проблеми 
так, щоб увесь світ знав, що 
наш нарід об'єднаний у бо­
ротьбі за волю й мир. Не мо 
жу закінчити свого заклику 
без висловлення мого подиву 
й вдячностн для губ. Стівен-
сена за кампанію, яку вія пе­
ревів. Він достосувався до 
найкращих традицій нашої де­
мократії. Ясне, що в ньому ми 
маємо великого провідника 
Ми будемо мати вибори в май­
бутності . . . Тим часом буде 
це згідне з нашим нанйкра-
щим інтересо моб'еднати на 
ші лави і працювати разом 
для нашого взаємного добра. 
як громадян оцієї великої 

справді й питання, чи ми, республіки" 

АЙЗЕНГАВЕР ПРОСТЯГАЄ 
РУКУ ПЕРЕМОЖЕНОМУ 

Ню Иорк. — У промові, 
виголошеній до громадян­
ського комітету після отри­
мання телеграми з побажан­
нями від губ. Стівенсона, ска­
зав ген. Двайт Д. Айзенга­
вер: „Не знаю, чи ви вже 
читали, або чули про теле­
граму, яку прислав мені п. 
Стівенсон. Вона звучить так: 

„Нарід зазначив свій вибір 
і я складаю вам побажання. 
Щоб ви були слугою і сторо­
жем миру і день турбот пере­
мінили на світанок надії — 
оце моя сердешна молитва. З 
найкращим побажанням." 

Саме, коли я ішов до оцеї 
балевої залі, я вислав таку 
телеграму у відповідь: 

„Дякую вам за ввічливе і 
зичливе послання. Признаю­
чи напруження і труднощі, 
які стоять передомною, мені 

з обидвох партій забули за 
політичні непорозуміння в ми­
нулому і присвятили себе од­
ній меті для кращої майбут­
носте. Я вірю що вони так 
зроблять". 

Далі генерал сказав до зі­
браних таке: „Я бачу ясно 
тягар відповідальносте, який 
ви поклали на мене. Впевняю 
вас, що ніколи під час моєї 
служби у Вашингтоні я не 
скину з себе цієї відповідаль­
носте . . . я ще скажу, що не 
буду в спроможності викона­
ти всю працю, яка стоїть пе­
ред нами, без повного об'єд­
нання нашого хнароду. Тому 
пробуймо перевести у практи­
ку те, що я підніс у телеграмі, 
що я її вислав до мого су­
перника. Тож об'єднаймося у 
праці для майбутносте Аме­
рики, для наших дітей і вну-

Українці вітають Айзенгавера з виборчою | : ЗАПЕВНЕННЯ ЗАКОРДОННИМ КРАЇНАМ 
перемогою 

Згідно з прийнятими тради­
ціями, поодинокі центральні і 
місцеві українські організації 
переслали АЙзеигаверові та 
поодиноким сенаторам, які 
виявили свою прихильність: 
до >тср*Хнськ©ї -визвольної 
справи, окремі привітання з 
нагоди їхнього вибору або 
п е р е в'и бору. Телеграму з 
„най сердечнішими гратуляці-
ями та найкращими побажан­
нями" переслав Айзенгаве-

таменту і тепер перший кан­
дидат на державного секрета­
ря після перебраний влади 
Айзенгавером і республікан­
цями, запевнив вчора „наших 

рові Екзекутивний Комітет 
УНСоюзу. Телеграму підписа­
ли: Д Галичий, Г. Герман І 
Р. Слободян. Подібну телегра­
му переслано теж сенаторові 
Александрові Смитові, пере* 

блікапської адміністрації яв 
буде змінена в їхню неко-
ристь. Навпаки, Доллес вва 
жас, що велика перемога ре 
спубліканців у виборах є рів­
ночасно мандатом на „поліп 

телеграми переслали АЙзеи­
гаверові УККомітет та інші 
організації. УККомітет приві­
тав з виборчою перемогою 
теж сенатора Айвеса з Ню 
Иорку. 

Мехіко і Південна Америка про вибори в ЗДА 
У столиці Мехіко, помітне 

було здивування вислідаии 
президентських виборів в ЗДА. 
У деяких мехіканськпх сере­
довищах аисловено думку, 
що зміна влади в ЗДА може 
викликати зміну добросусід­
ських зносин між двома кра­
їнами. Назагал Мехіко було 
дуже задоволене з своїх зно­
син із ЗДА за останні 7 років. 
Ці побоювання намагається 
розвіяти місцева колонія 
ЗДА, яка вбільшості склада­
ється з виразних прихильни­
ків ген. Айзенгавера. 

Значно тепліше прийнят­
тя зустріла вістка про резуль­
тат виборів в ЗДА в Бразі-
лії. В урядових колах у Ріо 
де Жанейро передбачувано 
перемогу ген. Айзенгавера, а 
населення радо привітало йо­
го вибір, як перемогу особи, 
дуже популярної в Бразилії, 
де багато громадян мали на­
году тут його бачити й 

стиснути його руку. Панує 
загальна думка, що це буде 
відповідна людина на відпо­
віднім місці. 

В Арґентіні про перемогу 
ген. Айзенгавера сповіщено 
величезними заголовками ве­
ликих вечірніх часописів Бу-
енос Айресу, хоч редакційні 
коментарі до цієї події були 
дуже стримані. 

Преса у Боготі, столиці Ко-
льоибії, ВИСЛОВЛЮЄ СВІЙ ПОДИВ 
демократичному ладові ЗДА 
та виявляє признання до 
заслуг ген. Айзенгавера. Про­
те часопис „Темпо" шкодує, 
що не переміг губ. Стівенсон. 

М і с це ві антикомуністичні 
групи в Гватемалі висловили 
велике задоволення з перемо­
ги ген. Айзенгавера та висла­
ли переможцеві на виборах 
привітальну радіотелеграму. 
Часописи підкреслюють, що 
не належить сподіватися 
якихбудь значних змін в по­
літиці ЗДА. 

Канада вітає перемогу Айзенгавера 

ясно, що люди доброї волі'ків." 

Оттава. — У столиці Кана­
ди помітне загальне вдоволен­
ня з висліду президентських 
виборів в ЗДА, чого виявом є 
прихильні відгуки • місцевої 
преси. Нововнбраннй прези­
дент найбільш популярна о-
соба з сусідньої держави в 
Канаді, якої заслуги, як ко-
нанданта штабу союзних ар­
мій, тут всі добре пам'ятають. 
Виразні сподівання, що їх по­
кладає Канада на Айзенгаве­
ра, який під час другої світо­
вої війни й по ній, потрапив 
дружньо співпрацювати з 
п р е д с т а в никами р і з них 
народів та скерувати їх до 
взаємних зусиль для справ 
миру і перемоги. Про вибори 
в ЗДА було офіційно спові­
щено на засіданні кабінету 
міністрів. Проте в Канаді чу­
ти й застереження, виклика­
ні припущенням, що респу­
бліканці, прийшовши до вла­
ди, можуть відновити свою 
давню політику, яка могла б 
піти всупереч з змаганнями 
профспілок. Канадінці, при 

цій нагоді, пригадують та­
кож приписи, схвалені остан­
нім республіканським уря­
дом, які суперечили госпо­
дарським інтересам Канади, 
обмеживши- приймання про­
дуктів , канадійського сіль­
ського господарства. 

Іимуть 47 місц. Девятдесят-
шостніі член сенату. Вейн 

Морс з Орегону, який під час 
виборів залишив Республі­
канську партію і заявив себе 
незалежним республіканцем. 
Він завзятий противник но-
нового віцепрезндента 1 тому 
радше схилятиметься в бік де­
мократів. На випадок рівно­
сте голосів рішатиме віце-
президент Річард М. Ніксон. 
як предсідинк Сенату. Не зва­
жаючи на Ці труднощі, рес­
публіканська' Партія має вже 
відповідну законну більшість 
для організації Сенату, тобто 
для призначення голов комі­
сій і інших становищ. 

Вибори до Палата Репре­
зентантів принесли тільки бі­
льшість республіканців у цій 
Палаті, де вимагається зви­
чайна більшість, тобто 218 
голосів на усіх 435, для прав-
ної організації Палати. Остан­
ні звідомлення вказують, що 
республіканці здобули в Па­
латі 220 місць, а демократи 
206, одначе обчислення ще не 
скінчені. Перед вівтірковими 
виборами було в Палаті 230 
демократів і 200 республікан­
ців та 1 незалежний, а 4 міс­
ця не були обсаджені з при­
чини смерте конгресменів. — 
Тому, що більша частина за­
конодавчих справ вирішуєть­
ся вже в комісіях, демократи 
матимуть значний вплив на 
законодавство 83-го Конгресу. 

РЕСПУБЛІКАНЦІ ПОВТОРЮЮТЬ СВОЇ 

Джан Фостер Доллес. доте- j шення закордонної політики", 
перішнін р є с п у бліканський бо американський нарід був 
дорадник державного допар-| невдоволеннй, що впродовж 

демократичної адміністрації 
прийшло до війни в Кореї та 
що „втрачено багато вільних 
націй під жорстоку тиранію 
тих, яка проголошується на­
шими . ворогами". Доллес в 
дальшому запевняй американ­
ський нарід І закордонні краї­
ни, що новий президент с 
.людиною миру, передбачу­
вання і ви розуміння" та що 
цим вія буде керуватися і в 
закордонній політиці. 

Доллес — перший кандидат на нового 
державного секретаря 

Вашингтон. — Тут в полі­
тичних колах вже тепер по­
чинаються здогадуватись, я-
кнн буде склад першого рес­
публіканського уряду після 
президентської інавгурації 
ген. Айзенгавера в січні на­
ступного року. В поінформо­
ваних колах вважають, що 
першим державним секрета­
рем, отже й керівником аме­
риканської закордонної полі­
тики, буде Джан Фостер Дол­
лес, дотеперішній республі­
канський дорадник держав­
ного департаменту та голов­

ний автор мирового договору 
з Японією. Рівночасно з кан­
дидатурою Доллеса назива­
ють теж кандидатури сена­
тора Ладжа або губернатора 
Дюї на секретаря оборони. 
Доллес мав заявите, що він 
готовий перебрати пост дер­
жавного секретаря, але тіль­
ки на один рік. Після того на 
його місце мав би прийти гу­
бернатор Дюї7 який досі був 
головною пружиною в кан-
дидуванні і виборчій кампанії 
в користь Айзенгавера. 

УКРАЇНСЬКА ПРОГРАМА 
НА МІЖНАРОДНІЙ ЖІНО­
ЧІЙ ВИСТАВЦІ в н. ИОРКУ, 
в казармі 71-го полку при 
Парк евеню й 34-ій вул. в Ню 
Иорку, почнеться в год. 9.30 
увечорі в суботу 8-го листо­
паду винесенням українсько­
го прапору. Тому, що україн­
ська програма закінчує вис­
тавку, вона мусить початися 
точно в визначеній годині. — 
Квитки на виставку продаю­
ться дальше в крамницях у 
Ню Иррку, а саме: „Сурма". 
„Говерля", а в Нюарку в „Го­
верлі" й „Самопомочі". У ди­
тячій програмі в суботу попо­
лудні виступлять українські 
діти з танками. 

Совєти протестують проти морської оборонної 
зони кругом Кореї 

Москва. — В середу 5 ли- та не допустити до перепачко-
стопада Совєти вручили в Ва- вування комустичних агентів 
шинґтоні ноту, в якій проте- д о т и х ОСТРОВІВ, де перебува­

ють комуністичні полонені, 
стують проти того, що ген. Совст п р о т е с т у ю т ь п р о т н 

Марк В. Кларк. командувач проголошення цієї зони та 
сойзних військ у Кореї, прого- твердять, що це1 новий „вияв 
лосив вздовж побережжя Ко- американської агресії". Совст-
реї морську оборонну зону, ська нота остерігає, що ЗДА 
Зміст цієї ноти подали в Мо- будуть відповідати за всі на-
скві через радіо. Ген. Кларк слідки, які може викликати 
27 вересня ц. р. подав до ві- цей вияв „нової агресії ЗДА". 
дома, що встановляється обо- Департамент стейту в Вашин-
ронна зона коло берегів Кореї, гтоні заявив, що совстську но-
щоб забезпечити постачання ту студіюють, і покищо не да­
на корейський фронт, запо- сться жадних коментарів у цін 
бігти морській атаці на Корею справі. 

Битва за „залізний трикутник" в Кореї все 
ще не вирішена 

Токіо. Н— Битва за „заліз- .фронту, сконцентровано вели-

ПОГЛЯДИ СВІТУ НА 
ВИБІР АЙЗЕНГАВЕРА 

ПОДІЛЕНІ 
ЕВРОПА ОЦІНЮЄ ВИБІР НОВОГО П Р Е З И Д Е Н Т А 

З Д А ПІД КУТОМ А М Е Р И К А Н С Ь К О Ї Д О П О М О Г И 

Вибір Двайта Д. Айзенгаве­
ра на президента З'сдннених 
Держав Америки відбився 
найширшнм відгомоном в сві­
ті, як найбільша історична по­
дія останніх років. Погляди 
світу на цей вибір поділені, 
хоч загально вважається, що 
вибір Айзенгавера та прихід 
до влади Республіканської 
партії з мінімальною тільки 
більшістю в Конгресі не ма­
тиме більшого впливу на до­
теперішню американську за­
кордонну політику, що велася 
в порозумінні між обндвома 
великими партіями. Европей-
ські країни оцінюють вибір 
Айзенгавера головно під ку­
том американської допомоги і 
теж а поділеними переконан­
нями, бо одні вважають, що 
ця допомога може збільшити­
ся, а інші побоюються, що ре­
спубліканці можуть цю допо­
могу перевірити та евентуаль­
но зменшити. Теж і закордо­
ном оцінюється вибір Айзен­
гавера на президента ЗДА го­
ловно як його особисту пере­
могу. З усіх вільних країн го­
лови держав та керівники за­
кордонної політики і числен­
ні особисті приятелі та знайо­
мі Айзенгавера висилають 
йому ґра,туляп,ійні телеграми. 
Офіціальних і урядових ко­
ментарів на вибір Айзенгаве­
ра ще немає. Натомість бри­
танський секретар закордон­
них справ Ідей вже мас заяви­
ти, що він намагатиметься 
влаштувати якнайшвидшу зу­
стріч між Айзенгавером і Чер-

внбором Айзенгавера та про­
граною Стівенсона виявили 
вже Югославія та Ізраїль. 

прнспішенвя ратифікації до­
говорів, які дають Німеччині 
місце в європейській госпо­
дарській і оборонній спіль­
ноті. Італійська опінія підтри­
мувала радше кандидатуру 
Стівенсона, але тепер вислов­
люється думку, що республі­
канці краще розуміють євро­
пейські проблеми та що вони 
відповідно поступатнмуть. Су­
перечні настрої викликала ви­
борча перемога Айзенгавера 
теж в Скандинавських краї­
нах. Немає ще жадної реакції 
на вибір Айзенгавера з Мос­
кви, але контрольована уря­
дом совстська преса та совст-
ські представники вже раніше 
висловлювали погляди, що 
між американськими партіями 
і кандидатами немає принци­
пових розбіжностей. В азій­
ських країнах висловлюється 
погляди, що перемога Айзен­
гавера і республіканців в аме­
риканських виборах збіль­
шить американську рішучість 
проте совстської загрози і 
так теж розвиватиметься 
американська закордонна по­
літика. З різноманітнім!! по­
чуваннями прийняли вістку 
про вибір Айзенгавера теж 
американські вояки в Кореї. 
Деякі з них побоюються, що 
Айзенгавер може продовжи­
ти їхню службу на фронті, ін­
ші, натомість, вважають, що 
Айзенгавер, як військовик, 
краще розумітиме вояцькі про­
блеми. ,,Я є за кожним, хто 
може закінчити війну, але та­
кого я не бачу" — це була аа-

Деиие- -дюінщріуичгоіг )овяница відповідь ~воакм> н а 
фронті під час виборів. На: 
разне з'ясування поглядів в 
закордонній політиці Айзен-

Франція, знайома з Айзенга-'гавера ч е к а ю т ь головно 
вером з його довгого побуту І представники п о о д и н оких 
в тій країні під час війни і j країн в Об'єднаних Націях. 
після неї на найвищих ко­
мандних аліянтських постах, 
не скрнвас своїх сподівань, 
що Айзенгавер підтриму­
ватиме становище Франції в 
КОЛОНІАЛЬНИХ проблемах, як 
теж4 вдержить або й збіль­
шить теперішню американсь-

Діло в тому, що республікан­
ці завжди мали опінію при­
хильників а м є р и к анського 
ізоляціонізму й світ хоче по­
чути від Айзенгавера його по­
гляди на закордонну політи­
ку. Сумарично переважає 
думка, що зміна президента і 

ку допомогу для французько-1 уряду в Америці не означатн-
го господарства і оборони. В і ме засадничих змін в амери-
західно-німецьких колах ви- канській закордонній політиці 
словлюють переконання, що та в американській політичній 
Айзенгавер причиниться до ' |юлі в світі. 

Консерватисти перемогли в додаткових 
виборах в Англії 

Лондон. — Тут звертають 
велику увагу на вислід до­
даткових виборів в окрузі 
Вайкомб, в яких переміг кон­
сервативний кандидат Джан 
Гол, діставши 26,750 голосів, 
а соціяліст дістав 24.650. Цей 
мандат здобув був від консер-
ватастів 1951 року під час за­
гальних виборів Вільям В. 
Астор, який тепер, після смер­
те свого батька лорда, дістав 
лордівський титул та пере­
йшов допалати лордів. Соціа­
лісти були певні, що відберуть 
назад той посольський мандат 
від консерватнетів, але так не 
сталося, бо виборці „настра­

шилися лівої партійної опози­
ції" та голосували за консер-
ватнетом. Соціаліста наріка­
ють на опозицію під проводом 
Бевана, а консерватисти ті­
шаться, бо ці додаткові вибо­
ри виказують, що англійсь­
кий нарід і далі підтримує 
їхню політику. Звертають 
увагу на те, :цо аж 84 відсот­
ки виборців голосуваВіи, що 
рідко трапляється під час до­
даткових виборів. Прем'єр 
Черчил склав щирі побажан­
ня партії з приводу цієї пере­
моги, а також і виборцям, які 
„своїм принадним осудом ви­
словили гарне довір”я уря­
дові Консервативної партії". 

ЕТЛІ ПЕРЕВИБРАНИЙ 
ГОЛОВОЮ ЛЕЙБ0Р ПАРТІЇ 

ний трикутник" на централь­
ному фронті в Кореї, яка ве­
деться вже від кількох тиж-

чезну масу артилерії, коло 
400 гармат по обидвох боках, 
що безнастанно обстрілюють 
гірський хребет, за який ве-

нів, продовжувалася теж вчо- Ідуться бої. Тнмчасом департа-
ра ще з більшою силою, але мент оборони у Вашингтоні 
й цим разом без будь-якого і проголосив, що впродовж мн-
внрішення. Всі наступи і про-. нулого тижня американці на 
тинаступи південно-корейсь- корейському фронті втратили 
ких військ з одного боку, а 1,174 вояків, вбитими, пора-
китайських червоних з друго- Іненими і пропавшими, що збі-
гого, були відбиті, або роз-. льшус загальні американські 
биті сильним артилерійським і втрати від початку війни до 
вогнем з обидвох боків. На ! 124,569 вояків, в тому 21,700 
цьому відносно малому, бо ті-! вбитими. 92,275 пораненими і 
льки двомиловому секторі 112,848 пропавшими в акції. 

Лондон. — Бувший прем'єр 
Клемент Етлі однодушно пе-
ревнбраний головою партії 
Лейбористів, бо в Англії па­
нує звичай, що провідників 
партії перевибирають на по­
чатку кожної парламентарної 
сесії. Тепер іде боротьба за тс, 
хто мас бути заступником го­
лови. Етлі стоїть на чолі СО­
ЦІАЛІСТІВ вже 17 років, а від 
двох років ного заступником 
був Герберт Морісон, який 
гостро виступав на річних 
партійних зборах проти опо­
зиції в рядах соціялістів, що 
її очолює Аиюрін Беван, який 
тепер поставив свою кандида­
туру на заступника партійно­
го голови. В цій справі під-
будеться тайно голосування, 

а його вислід подадуть до ві­
дома найближчого тижня. — 
Тайне голосування відбудеть­
ся тому, іцоб уможливити сво-
бідняй вияв волі тим прихиль­
никам Бевана, які на партій­
ному парламентарному з'їзді 
стрималися від явного голо­
сування, боячися вублічно го­
лосувати за пноском Бевана, 
яічнй дістав тільки 51 голос 

і на всіх 290 голосів. В англій-
I ському парламенті вже йдуть 
j наради, а Потер Торнікрафт 
заповів, що уряд задумує під-

I нести тарифи на ввіз товарів 
до Англії, щоб рятувати свою 

! промисловість. - Провідник 
j Лейбористів Гаф Да.ітон ата-
куг.ав політику консепвятне-

ітіп, головннм чином за тс. що 
подвоїлося число бЧміюбіТШіХ. 
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ГЕНІЙ ДЕМОКРАТИ 
Мп були щойно свідками завзятої виборчої кампанії я 

не один з нас дивувався, як можуть особи, що займають ду­
же високі уряди, чи користуються загальною пошаною, ни­
щити свій престиж аж такою вузькою партійністю, яка зму-
шус їх говорити навіть неправду та знижувати себе до осо­
бистих атаків, нераз навіть непристойних. А такого було 
чимало в цій кампанії. Проте, як загально тепер стверджу­
ють, теперішню виборчу кампанію не можна навіть рівняти 
до цього, що довелося витерпіти, наприклад, Линколнові, 
закя його вибрано президентом. Бож. щоб змальовувати його 
фізичний вигляд та його характер, вживали противники Лнв-
колна найпоганіших слів, за якими 'трудно було б шукати 
в словнику. І такі епітети, як „зрадник", „ренегат", чи ,,апо-
стат" — бували не раз виборчими „аргументами", а Клівлен­
дові закидали не тільки неприємну аферу з вдовою, але на­
віть і те, що не заплатив кравцеві за вбрання . . . 

Проте такі речі не заважували. Гостра боротьба в час ви­
борів, заявив губ. Стівенсон, належить до „американської 
традиції". Так само і він старався по традиції бути одним з 
перших, щоб привітати телеграмою ген. Айзенгавера та 
скласти заяву теж і своєї особистої допомоги новому прези­
дентові в його праці для добра країни. Це вже належить не 
тільки до „американської традиції"; воно теж зобов'язує 
морально. 

А тепер погляньмо на цю пресу, яка завзято поборювала 
демократичних кандидатів і вела пропаганду за Айзенгаве-
ром та іншими республіканськими кандидатами. „Ню Иорк 
Гералд Трнбюн", відома республіканська газета, присвятила 
одну вступну статтю республіканській перемозі, а другу — 
губ. Стівенсрнові. З статті про Стівенсона властиво не знати, 
хто відніс справжню перемогу. Стільки в ній великого при­
знання для того, хто програв. Стівенсона ставить цей часопис 
„прикладом популярного провідника" і називає його про­
тивником, якай „є честю для американської політика і духа 
двопартійної системи", якого винятки з виборчих промов 
остануть назавжди „частиною політичної традиції країни". 

З цього природне заключенля, що ,,країна потребу* та-
*ої людини", зручносте та таланту того, що був „добрим у 
боротьбі і добрим у прогрі". ” 

Ще краще змальовані в цій газеті пбвнборчі настрої. 
Про це згадує ще в 1835 році визначний німецький вигна­
нець, Франц Лібер, описуючи свої враження у день по за­
взятій американській виборчій кампанії, себто по голосу­
ванні. Він пише здивовано, що всюди спокій, нормальне жит­
тя, хоч ще висять на стінах плякати різних партій, які за­
повідають кінець республіці, хаос, нужду і ганьбу, що спадуть" 
на американський нарід, коли противник переможе. Тільки 
ніхто з прохожих не звертає на них найменшої уваги. Всі 
йдуть до праці в переконанні, що партійна, виборча гризня 
ркоро минеться і всі далі змагатимуть спільно до того, щоб 
республіка далі процвітала. Таке відношення до загальної 
справи та її добра називає „Гералд Трибюн"— „генієм демо­
кратії". 

Ню Иорк Тайме, що був за Айзегавером, підкреслює, 
що губ. Стівенсон був до виборів незнана ближче загалові 
особа, але „з виборів вийшов з надзвичайно високо піднятим 
Престижем", що відіб'ється благородно на цілій Демокра­
тичній партії. 

Так підходить американський нарід до „гоєння ран" в 
моменті, коли пристрасті доходять до найвищого щабля, як 
це буває в час президентських виборів. Тільки завдяки тому 
„генієві" американської демократії могла ця країна пере­
жити теж і страшну братовбивчу Цивільну Війну і зараз по 
Ній початн-блискучу добу величезного розгону, якому кінця 
немає, не тільки в економічній ділянці, але в загальному 
поступові країни, завдяки якому вона нині стала в проводі 
вільного світу. 

АКЦІЯ У. К. К. 
На іншому місці 

числі надруковано повідом-1 
лення Українського Конгре-1 
сового Комітету пре його пе­
реговори з Американським 
Комітетом для Визволення 
Народів Росії в справі україн­
ської співпраці з тим Коміте­
том та зокрема в справі укра­
їнської участи у створеному 
вже в Бвропі відтинкові цього 
Комітету, т. зв. Координацій­
ному Центрі Антибольшевиць-
кої Боротьби. Повідомлення 
УКК є, можна б сказати, ви­
явленням „публічної таємни­
ці", бо про цю акцію вже не 
тільки звала велика частина 
українського громадянства по 
цей і по той бік океану, але 
про неї вже й чимало напи­
сано в європейській українсь­
кій пресі та пороблено з того 
багато всіляких передчасннх 
висновків. 

Комунікат УККомітету го­
ворить сам за себе. Акція ще 
продовжується й "коли мова 

цьому аранжують акцію об'єднання 

зму та які від самого початку 
ведуть проін нього найбільш 
жертвениу боротьбу і сьогодні 
стоять в її авангарді. 

Немає сумніву, що на таких 
еміграційних антнкомуністич- засадах, ак їх спрецизовано 
них сил. подібно як і сьогодні- в оголошеному недавно стату-

' . ті Координаційного Центру та 
шия офішяльна американська в і н ш н х публікаціях, ані ук-
закордонна політика, ще да­
лекі від правильної постанов-

раїнці. ані жадна інша націо­
нальна група, яка сама себе 

ки т. зв. східно-европейської j шанує та дорожить добром і 
проблеми, яка повинна і му­
сить базуватися тільки на аб­
солютному праві самовизна­
чення народів, в більшості 
вже виявленім відповідними 
історичними актами, та на аб­
солютному рівноправстві всіх 
народів. Ми не бачимо жад­
них оправданих причин, чому 
Атлантійська Хартія і Чартер 
Об'єднаних Націй, в творенні 
яких З'єдинені Держави Аме­
рики відіграли рішальну ро-
лю. не мали б обов'язувати 
теж в піддержуваних Амери-1 
кою заходах для об'єднання; 
східно - європейських анти- j 
большевнцьких сил та чому 

волею, свого народу, не може 
брати активної участи. Але 
це не перерішус змагань до 
того, щоб добитись таких 
змін, які становили б пра­
вильну базу для співпраці, 
отже не перерішус розмов та 
переговорів з представниками 
Американського Комітету', які 
веде УККомітет. 

Недавно, з нагоди відкрит­
тя теперішньої сесії Генераль­
ної Асамблеї Об'єднаних На­
цій, в Америці були публічні 
запити, чи представники Аме­
рики та інших вільних країн 
повинні дальше засідати та 
говорити з представниками 

би вони нам придались! 
А. зрештою, не будемо кри­

тикувати того, „чого не розу­
міємо". Ось наш молодий ар* 
хітект Олесь Тнмошенко як­
раз цікавиться „хмародерамн" 
і може про будову ОН зовсім 
іншої думки. 

Взагалі, ми, „старі", в пи­
таннях мистецтва мусимо бу­
ти, ак кажуть чехи, — ,,зті-
ха". На Вашингтонському 
сквері, в Ню Иорку, частенько 
бувають вистави образів су­
часних американських Маля­
рів: ходить чоловік, дивиться, 
придивляється, — иу, -просто 
нічого не розбереш! Маємо 
щастя, що ваші, українські 
малярі якось ще трохи трима­
ються „землі". 

Але підемо до залі засідань 

в одному чи другому Комітеті Совстського Союзу. Такі самі 

Сімнадцятий з'їзд КП(б)У 
ЗВІТ З ДІЯЛЬНОСТИ ЦЕНТРАЛЬНОГО 

КОМІТЕТУ КП(б)У 

У третій декаді вересня 
1052 р. відбувся в Києві XVTJ 
з'їзд комуні стичної партії 
большевиків України (КП-
(б)У. Це вже така традиція 
російських комуністів, що пе­
ред з'їздами ВКП(б), себто 
всесоюзної комуністичної пар­
тії большевиків, вони влашто­
вують з'їзди своїх красних фі­
лій. 

Цього року, перед XIX з'їз­
дом ВКП(б) вудбулися з'їзди 
всіх філіальних її організацій, 
а в тому і 17. з'їзд КП(б)У. 
Він почався 23 вересня тим, 

ОН. Тут найвигідніше сидіти ЩО „схвалив історичні доку-
на балконі: усе добре видно, менти ЦК ВКП(б) до 19-го 
На бальконі — м'які фотелі, з'їзду". Що ж це за докумен-
як у багатому театрі. Сідаєте ти? Це запроектовані днрек-
— і зразу надягаєте слухавку, тивн для виконання п'ятиріч-

росіяни одні мали б мати та-
про америкаясько-ук”раїнсь- кий голос і стільки прав, що 
кий загал, то він має наспль- всі інші національності разом 

довір'я до обраної ним взяті. Це незаслужена і ВІ­КИ . . 
своєї репрезентації — Україн- ч н м невиправдана дискрим 
ського Конгресового Коміте- нація у відношенні до неросін-
ту, що не потребує хвнлюва- ськнх груп. А якщо б вже ко­
тись можливостями кінцевого иу мали прислуговувати спе-
внеліду тої акції, хоч думки ціяльні права в таких коміте-
відносно само! акції поділені Тах, то цілком певно не ро- існують можливості полаго-
і, як виходить з повідомлення сіянам, що відповідальні за дження навіть найскладніших 
УКК .поділені не тільки в гро- комунізм та його страшні зло- ' найбільш суперечних про­

блем. 

запити ставлено і у відношен­
ні до переговорів в Кореї. Але 
відповідь на всі ці запити 
завжди була така сама: 'самі 
переговори і розмови ще жад­
ної справи не перерішують, 
але як довго такі розмови ве­
дуться, як довго люди сидять 
при одному столі, так довго 

мадянстві, але й в самому 
УККомітеті. 

Не зважаючи на те, що ак­
ція ще продовжується та що 
на її кінцевий внелід доведе­
ться ще деякий: час заждати, 
вже сьогодні можна стверди­
ти або підкреслити деякі фак­
ти, що допоможуть нашому 
громадянству виробити собі 
на цілу ту справу відповідний 
погляд. ватн на засіданню Об'єднаних 

Насамперед треба стверди- Націй, прошу у мене записа­
ти, що за цілою акцією об'сд- тася' а попильную дістати 
нання чи координації всіх вступні квитки, 
емігрантських антибольше- Т а к е проголосив після ре-

чини, але власне тим іншим 
національностям, які впали Це можна б сказати й про 
жертвою російського комуні- теперішню акцію УККомітету. 

В „ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ" 
(Репортаж) 

— Панове, хто хоче побу- пристосованих до засідань. 
Одна - - для Світової Ради 
Безпеки, друга — для Еконо­
мічної Ради і третя ще для 
чогось: з першого разу чоло­
вік не може всього докладно 

Союзу стоять відповідні аме­
риканські кола. Отже мож­
на б сказати, що ціла акція 
ведеться в сфері американ­
ської закордонної політики, в 
якій тутешні національні гру­
пи намагаються здобути від­
повідні впливи та грати від-

Усі залі, — нема чого' каза­
ти: дуже гарні, затишні, з у ^ 
місцями для публіки і зі сма­
ком умебльовані. Правда яко­
їсь старовинної європейської 
розкоші нема: нема золочених 
крісел, перських килимів, го­
беленів, тяжких драпірових. 

вицьких сил з-під Совстського Ферату В. Гришка в „Одум”-і j схопити 
про „Східняптво" інж. Н-ко. 

Записалось відразу ЗО душ. 
Бо коли хтось „попильнує" й 
„поведе", то справа легка. 
Інакше — тяжко: де-то ті „ви­
сокі Нації" та як до них „до­
ступитись" 

Це було в суботу, 18 жовт-
повідну ролю, без огляду на ня. а в понеділок, о півдесятої Обстанова солідна, але суто 
те. чи вони з тою політикою райку, .агідно з умовою, а і -Л^ 0 **- Підлога всюди засте-
погоджуються, чж ні. брались наші люди у вести- j a e B * груби* м яким ясно-зе-

Другнй факт, це безсумнів- бюлі пДсІ світової установи.- і леннм настілом. Але також 
на правда, що всім антиболь- Правда, дехто спізнився —' ял* ..Діла": чя *т© ходить, чи 
шевицьким силам повинно за- (бо як же Інакше!), — але, бігає. нічого не чути, 
лежати на створенні спільно- наш чічероне показався лю-1 Через це забороняється 
го фронту проти могутнього днною солідною, „староре- курити. Хоча в нашій групі 
ворога, бо тільки це може за- жнмною" і терпеливо ждав, якийсь тип все одно курив, 
певнити повну перемогу. 

Виходячи з таких зало-
жень УККомітет заангажу-

,.Об'єднані Нації"! Новий сипав попіл по новенькому 
будинок! 68 мільйонів! і килимові і тільки бракувало, 

Людина очікує чогось над-! Щоб кинув на такий килим 
вався в акцію, яка заторкув звичайного. А л е . . . грішний непогашений окурок. 
складну і дразлнву проблему j чоловік українець — завжди На щастя, це не був украї-
украінсько-російської співпра- '• скептик і філософ. Критикує, нець. Наші курці мають іншу 
ці в боротьбі проти больше- \ Не подобається йому. Справді, звичку: як він у вас в гостях, 
визму. Складність і дразли-1 головний будинок—46 шкля- то підстереже, коли ви на ньо-
вість цеі проблеми в тому, що них поверхів — це точка в го не дивитесь і погасить цн-
украінці не тільки мають всі точку коробка сірників, по- гарку до ніжки кріселка чи 
виправдані історією причини ставлена сторцом. Навіть про- стола, 
сумніватися в чесноті політич-; порції відповідні. І Але — менше з тим. 
ноі гри росіян, але ці сум-| А біля цієї коробки — ціл-| Отже — внутрішня будова 
нівн скріплює і потверджує ком приземна подовгаста бу- й обстанова, — нічого не мож-
теж теперішнє наставленая дова, що наполовину сидить на закинути. Але — зовнішня 
російської антикомуністичної в землі: тут і міститься голов- архітектура — не наш смак! 
еміграції, яка у відношенні до на заля засідань ОН. | Наш архітект, проф. Січнн-
іших народів теперішнього j Коли ми вже при будові, то ськнй такого не набудував 
Совєтського Союзу нічим не підемо далі: якраз трапплаоь'”би: було б це щось зовсім ін-
різниться від комуністичних j екскурсія і провідниця, в- уні- j шопр: імпозантні колонади, 
володарів. формі ОН, демонструє також українське барокко й подібне. 

З жалем приходиться ствер-; інші помешкання цієї прнзем- • А. крім того: за 68 мільйонів 
дитн, що ті американські ко-1 ної будови. Виявляється, крім доля рів було б 68 величавих 
ла, які піддержують або й головної залі, є ще три інших, | будов по цілій Україні. Там 

що висить туж же, на поруччі 
вашого крісла. 

Добре, але ж ви не розу­
мієте англійської мови. Не 
бійтесь цього: тут же, на ва­
шому кріслі, с маленька ме­
талева стрілка: посуньте II на 
числа 1, 2, 3, 4, 5 і почуєте, 
крім англійської, — мови 
французьку, російську, зда­
ється італійську і ще якусь. 
При чім так: промовець на 
долині говорить мовою ан­
глійською чи будь-якою їв­
шою, а ви одночасно чуєте її 
такою мовою, аку собі „по­
крутили". 

Велика зали засідань ОН 
— простора, гарна, але. знов 
же. витримана у стисло діло­
вому стилі: на підвищенню 
— місце для президії, нижче 
— катедра для промовця, а у 
залі — три ряди столів, мов 
лавки у школі, — і ось за ти­
ми столами сидять делегати. 

Інституція — світова, роля 
й значення її можуть бути ко­
лосальні, але сидять там не 
якісь „надлюди", а звичайні 
люди. Не мало між ними — 
досить молодих. Яких будь 
„сенаторів" — старців ми не 

і помітили. Є й кілька 'жінок, 
одягнені не парадно, а 

скромно, по-діловому. 
Інж. Н-ко показує нам: ось 

там. напереді, делегація СС-
СР, — так би мовити, росій­
ська. А оце — українська. 
Українська в іншому кінці за­
лі, далеко від СССР, tax ніби 
„зовсім незалежна". 

На жаль, немає зі собою 
бінокля, щоб придивитись 
ближче: як виглядає „наш" 
міністер закордонних справ 
Барановський. А с також в де­
легації й наш відомий поет 
Бажан. 

І думається: а що, як би 
вискочив на катедру котрийсь 
з них та, стукнувши кулаком, 
сказав про Україну правду-
матку! То ж то був би нумер! 
На цілий світ! 

Ну, але позатнм мусимо 
констатувати: до Організації 
Об'єднаних Націй входить 
Україна, як самостійна дер­
жава І як повноправний член 
цієї світової організації дер­
жав. Репрезентує її окрема, 
українська, делегація. Серед 
прапорів р є п р є з є итованнх 
держав має й прапор України, 
а серед гербів — герб Укра­
їни. 

Так, це не Тризуб і не жов-
тоблакнтннй прапор і делега­
ція наша — сьогодні не „на­
ша", але Україна, як поняття 
правно-державне, як рівно­
правна держава в родині на-

ного плину (1951-1955) і про­
ект зміни статуту ВКП(б). 24 
вересня 1952 р. виступив на 
з'їзді з величезним звітом про 
досягнення комунізму в Ук­
раїні секретар КП(б)У Л. Г. 
Мельников. Ного звіт охоп­
лює господарство, політику й 
культурні та наукові справи. 

З господарських справ тре-

цій світу, с наша держава, є 
анелід довголітніх і кривавих 
змагань українського народу. 
І це „місце" наше у світовій 
організації суверенних дер­
жав —і ми мусимо берегти й 
охоронити. Не одні ми сього­
дні в такому стані, — треба 
вичекати ft „видержати". 

Але ие тільки чекати, а й 
працювати! Треба підкресли­
ти: осідок Об'єднаних Націй 
в Ню Норку — це для україн­
ців — велика нагода. Маємо 
тут „на досяг рухи" представ­
ників держав цілого світу. І 
то — видатніших, відповідал ь-
нігпкт. Не треба доводити, як 
можна 1 як належить цю об­
ставину використати... 

Наше широке громадянство 
мусять це добре усвідомити і 
створити матеріальну можли­
вість для праці. Від нього ба­
гато залежить. . . Про це не 
потребуємо аж ' надто розво­
дитись . . . 

І ще одноГСеред ваших лю­

ба підкреслити, що п'ятирічка 
(1951-1955) ' передбачує для 
України побудову т. зв. Ка­
ховської гідроелектростанції 
та Південно-українського ка­
налу. Цей канал мав би за­
безпечити степову Україну від 
стихійних нещасть посухи. 
Крім того, в ч с̂$ цього п'яти­
річного плану- передбачується 
відводнювання чи радше ви­
сушування Полісся, щоб його 
робити врожайним, або при­
гінним для випасу худоби. 

Мельников . послугується у 
свому звіті дуже скомплікова-
ннми статистичними даними 
про зріст української проми-
словости. Цей зріст відбувався 
доволі повільно в час першої 
повоєнної п'атирічкн, що три­
вала до 1950 р. У другій п'я­
тирічці (1951-1952) цей зріст 
прийняв доволі, швидке темп О. 
Наприклад у 1948 р. вугілля 
з 69% піднялося в 1951 р. ва 
102 відс. Чавун у 1948 р. 58%, 
а в 1951 р. аж 1 1 8 * ; сталь — 
у 1948 р. 52%, а в 1951 теж 
118^; залізна- руда 1948 р. 
64%. а в 1951 аж 126% ; елек-
троевергія в Д948 р. — 75%, 
а в 1951 р. — 140% ; трактори 
в 1948 р. 122г а в 1951 аж 
224%; бавовняні тканини у 
1948 р. 85, а-1951 р. аж 205% ; 
цукор у 1948 р. 67% а в 1951 
році — 138%; тракторні плу­
ги в 1948 р. 139, а в 1951 р. — 
233; цемент у 1948 р. 108, а 
в 1951 р. — 194; цегла в 1948 
році — 78, а в~1951 р. — 1 5 9 1 
До наведених цифр Мельни­
ков дає таке доповнення: 
„плян виробництва валової 
продукції промисловості за 
останні три роки виконаний 
на 102,3%, а ва перше півріч­
чя 1952 р. — на 102%". 

Все виглядає так, як це 
стверджено безліч разів у зві­
ті, що промисл підноситься з 
дня на денв і навіть переви­
щує плянн. Він „ще краще" 
розростався б, якщо не було б 
саботажів та крадіжів. А са­
ботажі б не тільки в поодино­
ких фабриках і заводах, але 
й у міністерствах України. 
Так. Рада Міністрів УССР 
прийняла постанову про до­
стану живої риби , д о міст ре­
спубліки". Міністер рибного дей панує погляд, що попасти 

„на Об'єднані Нації" —• " ^ " Ч ” ^ П У Т " " " П " ^ І ^ » Г””ЧЧТІІИ-
тяжко. Навпаки, — зовсім 
легко. В день засідання ви 
йдете до будови Об'єднаних 
Націй (вхід з 46-ої вулиці) і 
просите у вестибюлі вступний 
листок, який безплатно діста­
єте. Коли ж всі місця для пу­
бліки обсаджені (нормально 
—'цього не буває), то трохи 
чекаєте, поки хтось вийде. 
Коли ж хочете мати запев­
нене місце, то напередодні те­
лефонуєте і називаєте ваше 
прізвище та просите зарезер­
вувати певну кількість квит­
ків. 

Нумер телефону Об'єдна­
них Націй: Plaza 4—1234. 
Ext. 634. І це не мас бути ак­
том лише самої цікавості!: ко­
ли ви слухаєте в ОН промови 
делегатів окремих держав, що 
говорять про свої інтереси, по­
треби, завдання і побоювання, 
— ви бачите, що прн нор­
мальних відносинах, ця сві­
това установа справді може 
зробити багато великих ре­
чей. 

І може вона дуже прида­
тись також Україні!.. 

О. ?. 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 

(До восьмої річниці комуністичного путчу 
на Словаччині) 

(20) 
Але словаки вірили свя­

то, що моторизовані части­
ни ворога ітимуть неодмінно 
поміж ці ,,пжеказки", застря­
гатимуть і гинутимуть від 
партизанських рушниць. По­
ки що німці не йшли, але за­
те автобус, опинившись по­
між двома, навскоси постав­
леними барикадами, розпуч-
.інво гудів, стогнав, безпоміч­
но маневрував: крок вперед, 
крок вправо, крок вліво, крок 
назад і знову від початку. 
Пасажири иусіли всі виходи­
ти і чекати, аж поки змуче­
ний, засапавяй віл з упрілим 
і розлюченим водіси, врешті 
решт.обшм.чгллвши боки, ви-
рнвався по ПІВГОДИННІ/І бо­
ротьбі на вільне, а тоді всіда­
ли знову і їхали до нової 
,.пжеказкі" У зв'язку з тим 
їзда затягалася, люди нуди­
лися і нетерпеливилися і. 
щоб скоротити час, продов­
жували обмірковувати нову 

для них тему. Але найбільше 
цікавости виявляє мій новий 
знайомий. 

— А скажіть, пані профе­
сорко, де колгоспники беруть 
гроші? — питає він. 

— Гроші? Для чого ж кол­
госпникові гроші? — вдаю 
здивовану. — їсти він мас 
що, хату мас, чого ж йсму ще 
потрібно? 

— Ну, але, до холерн. йо­
му ж треба щось і до хати 
купити: нафти, сірників, со­
рочку, чоботи!.. 

— Ага, правда! . . Ну, то 
колгоспники мали право три­
мати одну корову, одну сви­
ню, кури і, окрім того, кожен 
колгоспник мав іще 0,15 гек­
тара присадибної землі. . . 

— Ні, я не про це. Я пи­
таю: звідки колгоспники бра­
ли гроші ? 

— Я ж вам і кажу: здавши 
податок молоком, м'ясом і яй­
цями, який належалося від 

двору, решту продавали .— і 
мали гроші . . . 

Словаки витріщили очі: 
— Як ?!! Ще й з того пода­

ток?!! 
— Ні, — відповідаю, — не 

„з того", а з двору. Курей 
можна було і не тримати, сви­
ні, чи корови також, але м'ясо 
і яйця мусілося здавати, хоч 
би їх доводилося купувати на­
віть у сусідів, чи на базарі . . . 

Мій знайомий випускає со­
ковиту мадярську лайку. . 

— То, значить, з одної ко­
рови, свині і курей колгосп­
ник мусів здати податок, їсти 
з родиною і складати гроші? 

— А нащо ж складати гро­
ші ? — питаю я. — У нас гро­
шей взагалі ніхто не скла­
дав . . . 

Словак, замість відповіді, 
лається ще раз і вже більш до 
кінця подорожі не випитує ні­
чого, тільки час від часу сер­
дито крякас і ляскає себе до­
лонею по коліні. 

Коли врешті виїжджаємо в 
Каменяни, він трохи незграб­
но подає мені руку і каже: 

— Прийдіть колись до нас, 
пані професорко, поговоримо 
ще. А коли чого треба — то 
не встилайтеся . . . Я поможу 
вам, чнм тільки зможу . . . 

Біля зупинки стоять уже 

•хоч: бачилися щойно вчора. 
Мене засипають питаннями, 
але я перше прошу відвести 
мене десь на нічліг. 

Коли лишаємося в своєму 
гурті без свідків, стисло пере­
повідаю новини і пропоную, 
не гаючи часу, цієї ж ночі 
тікати на Мадярщнну. Але на 

третьому від незамешкалої го­
споди дворі. Вона відразу від-4 
мовлясться від платні, відсту­
пає мені кухню і „задню ізбу" 
з ліжками, столами, стільця­
ми і шафою. „Передна ізба", 
що виходить вікнами на вули­
цю, лишається і далі замкне­
на, бо в ній повно всякого 

моє здивування, всі мої зна- добра: гарних меблів, поду-
йомі поставились до відомо­
стей недовірчнво. а до пропо­
зиції —• рішуче негативно. 

— Неможна отак відразу 
тікати! . . 

— Та то ще невідомо, як 
воно буде! . . 

— Ми за один день н» мо­
гли вивчити дороги до кордо­
ну! . . 

— В лісах — повно парти­
зан! . . 

Всі є того переконання, що 
я перебільшую небезпеку і що 
на втечу ще буде час. Мої пе­
реконування зводяться на ні­
що . . . 

Переночувавши в одній го­
споді, я на другий день звер­
таюся до місцевої влади по 
мешкання. Мені знаходять не-
замешкалу хату, господарі 
якої вже двадцять років тому 
назад виїхали до Америки. 
Хату доглядає сестра госпо-

шок. перин, начиння і навіть 
одежі. Бабуся просить мене 
тримати мешкання в порядку, 
не валяти печі, не рубати під­
логи, не бити шиб, не ламати 
дверей і не нищити меблів. 
Поза тим, — як от: садок, со­
лома в шопі, стоси уже напів-
зігннлнх дров — до моєї роз-
поряднмости. 

Хоч 1 я знаю, що мені тут 
довго не бути, але пильно бе­
руся до роботи. Так приємно 
по довгих тижнях спільного 
таборового, галасливого жит­
тя відчути себе у власному 
кутку! . . І хоч яке моє меш­
кання недосконале — проте 
здасться Бог-зна яким ком­
фортабельним ! Можна гріти 
воду, варити страву, Попрати, 
сяк-так помитися не чекаючи 
черги, не оглядаючись на ін­
ших! Тільки той може.оціни­
ти вартість окремого кутка, 

дині, дуже добра, хоч і зовні хто довго жив у таборах, 
сердита та педантична бабця,І Правда, спокою ще нема: 

хати майже не замикаються: 
що хвилини приходять сло­
вачки з „дарами". Може з де­
сять принесли обіди, а решта 
приходили з хлібом, солони­
ною, молоком, яйцями, ма­
слом, мукою і т. д. і т. д. Моя 
„Ізба" до вечора перетворила­
ся в справжній магазин, і тре-
б^ було чимало клопотатися 
тим, щоб не дати половині то­
го Добра пропасти. 

У вечорі, приходять 1 земля­
ки. Оповідають про свою ро­
боту 1 про своїх господарів. 
Працювати приходиться тя­
жко, але ніхто не нарікає, бо 
відношення господарів і пла­
тня — добрі. Кажуть, що на­
віть Архангельський працює 
у якоїсь старої вдовиці, роз­
глядаючись, звичайно, за мо­
лодшою. Я однак, далі об­
стоюю думку, що треба тіка­
ти, не гаючи часу, пригаду­
ючи всім ваші пізні жалі в 
день вибуху повстання. Зі 
мною принципово годяться, 
але всі є такої думки, що 
„треба почекати". 

Коли розходимось пізно 
увечері, кажу відвідувачам: 

— Ви кажете, що вам у Ка-
менявах добре, а мені ліпше, 
як вам усім. Але саме через 
те, а не вірю в довготрива-
лість цього добробуту. Затям-j 

ЛІТИ . . . 
— Ну. ну. не крякайте, як 

чорна ворона!.. 
— Я „крякаю", бо маю по­

гані передчуття. 
— Ат, киньте свої „перед­

чуття". Настрій у вас пога­
ний, от що! У нас він також 
не кращий . . . 

Але я ие помилилася . . . 
Ледве другого дня почало 

благословитися на світ, як 
під фірткою почувся тупіт ба­
гатьох ніг 1 голоси: 

— Пані професорко, пані 
професорко! А відкрийте но 
двері! . . 

Зриваємося. По хвилинній 
надумі наказую дітям не вдя­
гатися і бути в сорочках. Са­
ма, замість вбрати суконку, 
загортаюся, як у римську то­
гу, в коц, і в такому вигляді 
відчиняю двері. Під порогом 
стоїть нотар, староста, два по-
ліціянтн і ще якісь урядовці. 

— Пані професорко! —- го­
ворить староста. — Збирайте 
но всі ваші речі і дітей, бо по­
їдете назад до Ревуци. Але 
спішіться: автобус мас відійти 
за 20 хвилин! 

— Що, що?!! — питаю, 
вдаючи здивовання. 

— Збирайтеся скоро до ав-

,,свої". Вітаємося бурхливо, яка живе з донькою і зятем в до самого вечора' двері моєї те собі, що ми ще будемо жа- роста. 

Інструкцію для цієї доставк 
аж 100 днів'.'А'постанову про 
хиби фінансової господарки 
міністерства," цей же Лушні-
ков подавав до відома керів­
ників підприємств аж 129-
днів. — У минулому році бу­
ли розкриті великі фінансові 
надужиття в харківському за­
воді „Серп і молот"- та в кіро­
воградському „Червона зір­
ка", а цього* року в одеському 
заводі „ім. жовтневої револю­
ції" у звіті.за 1951 р. припи­
сали в книгбводстві продукції 
на суму 2 мільйони 800 тисяч 
карбованців. — Недобре сто­
ять справи в „управлінні 
архитектури' прн Раді Міні­
стрів УССР". Все це Мельни­
ков називає '„антидержавні 
дії". Зокрема у-свому звіті він 
каже: „Деякі міністри, особ­
ливо тт. Бутенко, Грищенко, 
Єсипенко і Грицюк, погано 
вникають в економіку вироб­
ництва, не вивчають причини 
низької якостн і високої собі-
вартости продукції, живе опе­
ративне керівництво підміню­
ють потоком директив і нака­
зів". 

У сільському господарстві 
Мельников нотує теж поважні 
„успіхи". Загальна посівна 
площа на Україні в порівнян­
ні з 1948 р. у 1952 р. зросла 
на 1 мільйон 676 тисяч гекта­
рів. Посіви технічних культур 
на 445 тисяч гектарів (бавов­
ник і цукрові буряки), площа 
кормових культур збільши­
лась на 2,6 міл. гектарів, тобто 
подвоїлась і, перевищила до­
воєнний рівень. Площа озимої 
пшениці збільшилась на 2,3 
міл. гектарів "у порівнянні з 
1948 р. Тепер звертають дуже 
пильну увагу на культуру 
цукрових буряків, де є по­
важні занедбання. 2,077 кол­
госпів доставили до цукрова­
рень цього року на 150% мен­
ше буряків з гектара (це Ки­
ївщина, Полтавщина, Кірово­
град щн на). Це діється в час, 
коли 1,136 колгоспів доста­
вили на 250% більше буряків 
від одного -^гектара. Цікаве 
твердження Мельникова про 
те, що Україна ио Узбекістані 
займає тепер-* друге місце в 
Совєтському Союзі щодо про­
дукції бавовника. До того 
Україна є найбільшим проду­
центом неполивного бавовни­
цтва, себто такого, що не по­
требує штучного підливання, 

тобусу в дітьми: маєте ікати В ^ " ^ " У господарстві с 
до Реяуци - повторкхГста* " ^ м е т а н н я . * плеканню ку-

(Продовження на стор. 3-і 



/•., ҐІ7£;У>Ш^ 
Ч. 207. 

СВОБОДА, П ' Я Т Н И Ц Я , 7-го Л И С Т О П А Д А 1952. 12 
КОМУШКАТ УКК 

В СПРАВІ ПЕРЕГОВОРІВ З „АМЕРИКАНСЬКИМ КО­
МІТЕТОМ ДЛЯ ВИЗВОЛЕННЯ НАРОДІВ РОСП" 

Український Конгресовий | ку, предметом переговорів 
Комітет Америки подає до ві -, була пропозиція УККА, щоб 
дома українського громадян-г для скріплення визвольної 
став наступне:j і боротьби українського й ін-

1. Від довшого часу, бо ще і ших неросійських народів 
? січня 1952 року, за ініціяти- j СССР проти советсько-росій-
вою та на пропозицію ,,Аме-1 ського імперіалізму, створити 
риканського КЬмітету длл | Координаційний Комітет на 
Визволення Народів Росії", | терені Европи на основі па-
почалися переговори між тим j ритетного представництва всіх 
Комітетом та Головою УКК народів СССР, який коорди-
проф. Левом ДоТЗрянським, В 
справі співпраці Українсько 
го Конгресового Комітету 
Америки з Американським І ї,ри чому в тому спільному 
Комітетом на терені ЗДА та ]- Координаційному Комітеті 
Е справі посередництва УКК і мав би бути безумовно збе-
між „Американським Коміте- \ реженнй принцип повної рів-
том для Визволення Народів \ ноправностн. представництва 
Росії", зглядао • його відпо- j кожного окремого не-росій-
ручниками на європейському; ського народу з представни-
терені, та українською п о л і ; нами росіян, 
тичною репрезентацією в Ев- j Ці переговори натрапили 
ропі. «-'» j на великі труднощі, бо рі 

Метою і предметом цих пе- і шальні чинники Американ 
реговорів була, 8 одного бо- ського Комітету для Визво 
ку, пропозиція- Американсь-: лення Народів Росії на по 
кого Комітету, для Визволен-1 чатках давали при проекті 

нував би їхню боротьбу про­
ти теперішньої комуністич­
ної влади в їхніх країнах, 

цип міжнародної рівноправ'ї Деякі з тих домагань пере-
ности націй і, в суті речі, пе- 'ведено; інші — с предметом 
рерішувалн питання майбут- ] дальших переговорів між Го-
нього державного упорядку-' ловою УККА "та представни­

ки Народів Росії, щоб україн­
ські політичні чинники в Ев-
ропі включилися' в одну про-
пагандивну організацію, зло­
жену в половині з представ­
ництва росіян і в другій поло­
вині з представництва всіх 
неросійських народів СССР, 
для спільного ведення бороть­
би проти бопьшеинзму і ви­
зволення поневолених наро­
дів СССР з-під' комуністич­
ної диктатури. З другого бо-

організації Координаційного 
Комітету в Европі, по суті, 
перевагу російському пред­
ставництву та застерігали для 
нього половину голосів у 
спільному Комітеті, зглядно 
„політичному центрі" і наки­
дали цьому Комітетові немож­
ливу назву „Ради Визволен­
ня Народів Росії" чи, пак, 
„Політичного Центру Визво­
лення Народів Росії", чим ці 
чинники порушували прин-

УВАГА! БЕТЛЕГЕМ, Па. Й ОКОЛИЦЯ! j 
ЗАХОДОМ ВСІХ О Р Г А Н І З А Ц І Й м. Б Е Т Л Е Г Е М , j 

при парафі ї св. Иосафата, 

В НЕДІЛЮ, 9. ЛИСТОПАДА 1952 P. \ 
в год. 6 увечорі, 

В П А Р А Ф І Я Л Ь Н І П З А Л І , 235 К А Р Б О Н В У Л . 
~ : відбудеться : 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
. • В ПРОГРАМІ СВЯТА: 

Святочна промова. — п. інж. Ярослав Карпяк; мішаний хор • 
під проводом п. Гната Балазюка; деклямації, — п. К. За 
гвоцька, п-на М Михайлів, п-на К. Карпа к, п. Корчови* 

Сценічний „монтяж під мистецьким керівництвом 
*• • е д о р а ЧуОеика. 

f Нрн вступі Добровільні пожертви. 
З А КОМІТЕТ: В. Загвоцькнй. і 

\ УВАГА! ПЛЕЙНФІЛД, Н. Дж. і ОКОЛИЦЯ! \ 
ТОВАРИСТВО ім. І В А Н А Ф Р А Н К А 

в Плейнфілд і , Н. Д ж . , 
- — : відсвяткує :—— 

\ В СУБОТУ, 8. ЛИСТОПАДА 1952 P. \ 
ь о год. в:ЗО по полудні 

в залі V. F. W. Hall при Washington Ave., 
• N. Plalnneid, N. J. 

| 
На святі, буде присутннй Головний секретар У.Н.С. • 

Гермам 1 Mfftop міста Плейііфілл. J 
За добру забаву ручить — Комітет. J 

25-ДГГНІЙ ЮВІЛЕЙ 
З А С Н У В А Н Н Я Т О В А Р И С Т В А . 

Б Е Н К Е Т а потім М У З И К А до пізної ночі. 

Т ¥ > Т ^ •т " ^ F ^ " ^ ^ ^ ^ — " ^ 1 ^ 

Увага! Пасейк, Н. Дж., і околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

СВ. ВОЗНЕСІННЯ 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 9- ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
в П А Р А Ф І Я Л Ь Н І П З А Л І — 47 Говп Евеню. 

Початок в 7. год. вечером. 
П а н а х и д а за. поляглих Рероїв-Борців відпра­

виться зараз" по Службі Божій 10:45. У Концерті 
виступить церковний хор ім. Лисенка під кер. 
п. В. Мельничука, а зі сольо-співом — пані Аина 
Гірчиця . При піяні п-на Мирослава Буні 'а . Рефе­
рат виголосить Всеч. о. М. Мостенський, учасник 
листопадового зриву. 

Д о численної участи запрошується усе Укра­
їнське Громадянство. 

' „ К о м і т е т . 
І 

- -^ — - • ^- f « <і і > ^ « і * * * * * ^ * > ІІІ і » i i j 

jj Увага! Патерсон і околиця! Увага! 
„ У К Р А Ї Н С Ь К А Г Р О М А Д А " — В І Д Д І Л У . К . К А . 
в Патерсоиі, Н. Д ж . , при співучасти 64. Відділу 

УНСоюзу та 9. Відділу „Провидіння" , 
: уряджує : 

вання відносин, по усуненні 
большеенцького режиму, ч 
якійсь формі едности колиш­
ньої російської імперії 

Переговори поступали впе­
ред, коли, в м-ці лютому 1952 
року, на чолі Американсько­
го Комітету став адмірал 
Ален Дж. Кирк, бувший аме­
риканський амбасадор в Мос­
кві. Під час кількаразових пе­
реговорів між адміралом 
Кнрком та Головок) УККА 
і.роф. Добрянським — (на 
одній із зустрічей, проф. До-
брянський був разом з двома 
визначними американцями), 
— адмірал Кирк з'ясував ос­
новні завдання Американсь­
кого Комітету коротко так: 

Американський К о м і т є т 
для Визволення Народів Ро­
сії, — організований приват­
ними американськими грома­
дянами в цілі об'єднання 
всіх еміграційних представ­
ництв поневолених народів 
СССР, змагас до створення 
одного політичного центру в 
Західній Европі, завданням 
якого була б психологічно-
пропаґандивна боротьба про­
ти комунізму та боротьба за 
повне визволення всіх наро­
дів, поневолених комуністич­
ним режимом у Совстському 
Союзі. Адмірал Кирк заявив, 
:цо Американський Комітет с 
нейтральний у відношенні до 
будучого устрою на терито­
ріях теперішнього СССР, і, 
в загальному, дотримуючись 
теперішньої закордонної полі­
тики Державного Департа­
менту ЗДА у відношенні до 
СССР, с за приміненням прин­
ципу національного самовиз­
начення для всіх ьародів 
СССР по знищенні комуніс­
тичної системи. При тому, 
одначе, адмірал Кирк вираз­
но підкреслював, що він і йо­
го Комітет стоїть за самови­
значення народів СССР, але, 
в кожному разі, не внзнас 
„передрішеня" щодо віднов­
лення, по упадку больше-
вицької влади, державної 
незалежності! тих країн, що їх 
мали перед тою чи іншою ро-
сінсько-совстською агресією. 
Він уважас, що співпраця ук­
раїнських політичних груп v 
планованому „Радіо Визво­
лення" та Політичному Цен­
трі представників всіх наро­
дів СССР пгя цьому Радіо, — 
б конечна. 

Це запрошення для укра­
їнських груп до співпраці з 
Американським Комітетом, ад­
мірал Кнрк повторив під час 
свого виступу на П'ятому 
Конгресі Американських Ук­
раїнців в дні 5 липня 1952 
року в Ню Иорку. 

2. Голова УККА проф. До-
брянський, в ході переговорів 
представив Американському 
Комітетові низку важливих 
домагань, виконання яких 
Американським Комітетом у-
можливило б практичну 
співпрацю Українського Кон­
гресового Комітету Америки 
та українського політичного 
представництва в Европі з 
Американським К о м і т етом. 
Між цими домаганнями були, 
між іншими: домагання змі­
ни назви самого Американ­
ського Комітету, через усу­
нення слів „Народів Росії"; 
примінення засади абсолют­
ного паритету поміж усі ми на­
ціональними представництва­
ми у плянованому Координа-
ційому Комітеті; повна свобо­
да всіх національних пред­
ставництв, а, зокрема, не-ро-
сійських народів, у їх політич­
ній пропаганді за привернен­
ням утраченої державної са-
мостінности; доповнення Ек­
зекутивної Ради Американ­
ського Комітету' визначними 
американцями, які с знаді зі 
свого прихильного відношен­
ня до справи визвольних зма­
гань поневолених не-росій-
ських народів СССР. 

камн Американського Коміте 
ту. 

3. Про хід переговорів з 

ПУБЛІЧНІ ПОЧЕСТІ ДЛЯ 
10 ЛІТНЬОГО РОМАНА 

РУДНІЩЬБОГО 
Сімнадцятий з'їзд КП(б)У 

(Початок на crop. 2-гій) 
У п'ятницю 7-го ц. м. 10 

літній Роман Рудницьквн 
(про якого були недавно віс 

адміралом Кнрком та дру- тка з нагоди двох музичних 
гимн. представниками Амери- стипендій, які він одержав 
камського Комітету. Голова від фнладелфійської Музнч-
УККА проф. Добряяськяй 
здавав кожночасно звідомлея 
ня перед Радою Директорів 
УККА (Екзекутива та По­
літична Рада УККА) і його 
звідомленвя були предметом 
ґрунтовних дискусій на зіб­
раннях Ради Директорів 
УККА перед і по П'ятому 
Конгресі Американських Ук­
раїнців. Погляди на цю спра­
ву членів Ради Директорів 
УККА не були однозгідні, зо­
крема, щодо політичної плят-
форми й організаційної під­
стави, на якій мав бя утвори­
тися спільний Координацій­
ний Комітет представництва 
росіян і не-росіян із СССР. 
Врешті, після кількох диску­
сій, таки не вдалося вповні 
узгіднити різних поглядів у 
цій преважкій політичній 
політичній справі, а тільки 
більшістю голосів прийнято 
на Раді Директорів УККА 
пропоновану проф. Добрян­
ським політичну н організа­
ційну базу твореного Коміте­
ту в Европі. При тому слід 
підкреслити, що всі ті різ­
ні погляди на полагодження 
цієї проблеми виходили з ін­
тересів успішної оборони А-
мерики перед російсько-со 
встським імперіялізмом та 
скріплення становища Аме­
рики у міжнароднім світі 
в зв'язку з визвольною бо-

ної Академії), син нашої відо­
мої пари артистів, — співачки 
Марії Сокіл й композитора-
диригента Антона Рудннць- Н а с т я х Житомирській, Ка 
кого, виступить у серп кон­
цертів, яку влаштовує ,,Мю-
зік енд Концерт Плд" у Томе 
Рнвер, Н. Дж., з своїм влас-

м'янець-Подільській та Чер-
нигівській. Волинській і Тер­
нопільській. 

Досі в Україні с тільки 
ним концертом, одночасно Я К | 1 3 8 6 „ашино-тракторних ста-
піяніст і скрипак. Він грати-1 ш ГІлянуються збільшити 

~ ^ 5 ? J P O * m > W p l c » трактора на 
50% і знизити собівартість 

кру на 180гг, кондитерських 
виробів на.137';, бавовняних 
тканин на 158''. вовняних 
тканин на 364%. кравецьких 

доби. Вправді число рогатої щих" останніми часами дуже в и р о б ш " а 1 2 7 * » ^ я к о ^ Ж ' 
худоби зросле, але б цілий зріс. Дуже оригінальним с до- н и х в”Р 0 0 1 8 н а 288., шкіря-

каз на цю обставину. Держав- н о г о ЮУ"Я н а 3 0 ° ' • г о Д п ° -
ннй бюджет УССР зріс на Д а Р с ь к о г о «™a на 143Гс 
12,59г. а бюджет з 1940 р. пе- і Знаємо, що все населення Ук-
реаищив на 122.5 ' , . Досл івно 'Р а і н и з л е <*?*• з л е о д і т е ' 
він каже: „яскравим проявом особливо по селах, І переваж-
піклування партії про не-1 н о з л е відживлюване. Цікаво. 
ухильне піднесення матері- і я к 1 :, ч о г о в о н о ж и л о ' та І 
яльного рівня життя трудя-! щ о вбиралось у 1945, 46 1 47 
щих с п'ятиразове зниження' Р ° к а х ' к о л и н е б у л о н і ****' 

ки на товари ні товарів вза-

ряд областей, де пляну в пле­
канні рогатої худоби, свиней 
і домашньої птиці не викона­
но. До таких належать Мико­
лаївська, Херсонська і Запо­
різька області. Незвичайно 
низька продукція молока с в 

ме 
Сонати Скарлятті, Сонату 
,;опус 26" Бетговена, „Рон­
до Капрічіозо" Мендельзона, 
три твори Дебюссі і групу 
модерних творів Кабалсвско 
го, Прокофсва і Рахманінова, 
а на скрипці концерт Віваль-
ДІ-

Управа округи Довер, до 
якої належить місто Томе Рі-
вер, окремо відзначить кон­
церт Романа н його феноме­
нальний талант н осяги в ді­
лянці музики. І так у четвер 
6-го ц. м., о год. 2.30 пополуд-

тракторних робіт на 2 5 * . До 
такої господарської „філосо­
фії" важко додуматись навіть 
буржуазним „кровопійним" 
капіталістам. У комуністів це 
в порядку, коли жертвою та­
кої інтенсифікації праці ма­
шини стас людина, до того 
недокормлена і зовсім зле 
оплачувана. Мельников твер­
дить, що за останні три роки 
збудовано й урухомлено 1,211 
сільських електростанцій. 

„Великою перемогою — ка-ні, відбудеться в будинкз1 

міської ради в' Томе Рівер j ж е Мельников — нашої пар-
публічна церемонія, під час | тійної організації с завершен-
якої мейор міста в присутнос-1 н я колективізації в західних 
ти представників стейтовнх | областях. На основі суцільної 
повітових і міських властей | колективізації в цих областях 
офіційно проголосить день ліквідовано куркульство, за-
концерту Романа.—п'ятницю подіяно нищівний удар недо-
7-го листопада як „День Ро-1 биткам українських буржуаз-
мана Рудннцького". А під них націоналістів". Ми зна-
час концертової перерви у сМо. як виглядає нищення 
п'ятницю, десятилітнього ар-) „куркульства". Тому мусимо 
іиста іменують „почесним рахуватися з тим, що там ви-

ротьбою поневолених Мос- заступником шерифа повіту нищено сотні тисяч невинних 
квою націй. Було' лише різне J Овшен". | людей. До речі треба прига-

цш у повоєнних час на товари 
НЖООВОГО споживання, в р е - 1 г а л , ДУ*««0 . ^ ° & «ИФР" 
зультаті якого населення Ук- і н і ч о г о н е д а ю т ь ' *° в н и х н е м а 

раїнн одержало економію у ' д а н и х н а т е ' скільки, иапрн-
витратах близько 50 мільяр-! *™& колгоспників набуло 
дів карбованців". Ці гроші на- і в °Р а н « я - взуття чи матеріали 
певно стягнені на державні ! н а н н х " В с ю д и п о м і с т а х к о* 
позики' j ристали з тих продажей. оче-

По селах побудовано 270 ! в и д н о ' гі' я к і н а й к Р а І Ч е о п л а " 
тисяч житлових будинків для | ч > ' в а н і т а Упрнвиїесні кому-
колгоспників і 10 тисяч т. зв. І Н 1 с т и-
„культурно-іюбі-тових" буді-: (Закінчення буде) 
вель. j —— 

У першому півроці 1952 р. Чи Ви с вже членом Україм-
продано по містах і колгоспах і ського Ниродиою Союзу ? Як-
Украінн більше ніж у першо- щ о Hlt т о щи,'ятайт,., що щ „ 
му півроці 1948 р.: крупи і ш можливо обійтись без заОеа-
макаронів на 62%, м'яса i L W H H i i в „аАкраще t шЛшт-
м'ясних продуктів на 43%,L l l M C забезпечений дисп. Вам 
рибних товарш на « % , тва-1 у ь к | | 1 н ш і С<Ж):1, 
ринних товщів на 25%, цу-

розуміння того, що саме від­
повідає життєвим інтересам 
Америки в сучасній й май 
бутній світовій ситуації. Аме­
риканські українці є глибоко 
переконані, що оборонні ін­
тереси Америки (ЗДА) с в 
згоді з визвольними змаган­
нями поневолених народів 
СССР, а в першу чергу — Ук­
раїни. 

4. З відходом адмірала Кар 
ка з посту Голови Американ­
ського Комітету для Визво­
лення Народів Росії, перего­
вори Голови УККА, проф. 
Добрянського, велися і про­
вадяться далі у Вашингтоні 
і Ню Иорку. 

З метою ближчого з'ясу­
вання цілої справи з україн­
ськими політичними чинни­
ками в Европі та евентуаль 
ного зорганізування там one-
ціяльного Українського Комі­
тету для практичної співпра­
ці в „Радіо Визволення" та 
в пропонованому Координа­
ційному Комітеті, рішено ви­
слати до Европи спеціальну 
делегацію. У вирішуванні 
справи висилки делегацій, на 
зібранні Ради Директорів 
УККА панувала однозгід-
ність, однак виявилися різни­
ці поглядів щодо завдань де­
легації та її особистого скла­
ду, а остаточне рішення прий­
нято більшістю голосів. 

Позптнм, ухвалено, щоб за­
кінчення переговорів з Аме­
риканським Комітетом, ня 
чолі з новим Головою, Віце-
адміралом Стівснсом, переве­
ла вибрана делегація УККА 
та зафіксувала умови щодо 
створення та праці Координа­
ційного Комітету . в Европі 
у писемній формі. 

5. Не ухилаючнсь від учас­
ти в цих важливих і відпо­
відальних переговорах, що 

дати, що в Галичині, напри­
клад, 80'^ сільського населен-

торкаються справи великого н я н а лежало до категорії ма-
політичного значення, Укра­
їнський Конгресовий Комітет 
Америки одночасно уважає 

лоземельних. 
В Україні було в 1951 р. 

33,653 колгоспи, а тепер їх є 
необхідним зазначити, що ці [тільки 16,015. Це наслідки 
переговори та евентуальна | т. зв. „укрупнювання" колго-
створення Американським І спів, себто лучення кількох 
Комітетом „Радіо Визволення" і колгоспів в один. По-комуні-
та Координаційного * Центр},' ] стичному це називається ,,ro­
ts входженням до них укра-1 сподарське з м і ц н ю в ання" 
їн цін. в нічому не зв'язує 
українські політичні уґруиу 
вання в їх політичних зма­
ганнях та пропагандивній 
діяльності за здобуття суве-
реної, соборної Українсько: 
Держави. 
- Н ю Иорк, 31 жовтня 1982.. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки 

колгоспів. У дійсності — це 
засіб мати більший вплив ко­
муністів на колгосгників і 
більшу контролю органів 
МВД над ними. Нові „укруп­
нені" колгоспи мають статути 
т. зв. „сільсько-господарських 
артіліа". На підставі цього 
статуту вовн можуть органі­
зувати самоуправу колгоспу, 
яку мусить очолювати тільки 

1 комуніст. 
Вступайте в члени УНСоюзу) І Мельников твердить, що ма-

І теріяльннй добробут ,.трудя-

В неділю, 9 листопада 1952. о год 2 ЗС по ПОЛ. 
— відбудуться 

на грищі Hunts Point Stadium 
ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УСК Ню Иорк — SWEDISH S.C. 
за мистецтво Національної Ліги 
О год. 1:30 передматч юніоріu 

УСК — CONCORD S.C. 
Доїзд: Lcxincrton Ave. iitprtss до 12Г> пул., пе­

ресісти на Pelham Bay Local до Hunts Point 
Road, звідти автобусом до кінця 
Вступ 75*. Жінки і члени 60(. Управа УСК-у. 

, 

W O M E N ' S 
l lNTtRNATIONAt C X r o t l t t O N 

Понад 200 експонатів. Сценічні 
виступи. Від сьогодні до суботи, 
8. листопада. Щоденно від по­
лудня до 11. вечора. Вступ 75 ц. 
ft податок. 71st R E G I M E N T 
ARMORY, 34 St. A Park Avenue. 
Український День — субота, 8. 
листопада. 

У В А Г А ! — Н Ю А Р К Н. Д Ж . ! — В І Д К Л И К ! 
КУЛЬТУРНО-ОСВІТНІП КЛЮВ „ОРЛИК" 

(27 Відділ У. Н. ( . ) у Нюирку. Н. Дж. 
: повідомляє : 

що визначенії на 8 листопада ц р доповідь проф. Миколи 
Шлемкеакча п. н. „Заблукала творчість" з незалежних від 
прелегента та Клюбу причин у тому дні НК ВІДБУДЕТЬ­
СЯ. Нову дату цієї доповіді проголосимо в пресі. 

Управи Клюбу. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
В НЕДІЛЮ, 9. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
о годині 3 по полудні, в домівці „Дністра" , 119 

Ave. А, між East 7th St., і St. Mark's Place, 
Н ю Иорк, II. П. 
: відбудуться : 

З Б О Р И 
в справі вшануваня 60-ліття 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ. 
У нарадах повинні взяти участь всі відділові 

урядники У.Н.Союзу і делегати минулої конвенції : 
з Н ю Иорку, Асторії. Бронксу, Вруклина, Бабило-
ну, Елмгирсту, Гиксвілу, Гейстинґсу, Д ж а м е й к и , 
Озон Парку , Отейплетону. Спрінг Велі, Вестбурі, 
Вайтставну, Ионкерсу; а з Нк> Д ж е р з і : Байон, 
Бавнд Брук, Клнфтон, Картерет, Елнзабет , Патер­
сон, Гілсайд, Ірвінґтону, Айслип, Д ж е р з і Ситі, Лин-
ден, Менвіл, Магваг, Нюарк, Н ю Бронсвик, Пасайк , 
Перт Амбой, Плейнфілд , Рагвей, Рарітан, Трентон, 
Юніон і Випиані . 

Головна Канцеляр ія У. Н. Союзу. 

-

О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С В О Б І Д 
У К Р А Ї Н И . І. В І Д Д І Л В Н Ю А Р К У , Н. Д Ж . 

' — - : влаштовує : 

ВЕЛИКІ ОСІННІ ВЕЧЕРНИЩ 
В СУБОТУ, 8 Л И С Т О П А Д А 1952 P. , 

в залі „Чорноморської Січі" при 506 — 18-та Ave. 
в Нюарку . 

Музика : Г ірняка . Вступ $1 . 
Початок о 8 год. веч. 

За прнемну забаву, з несподіванками, и милому това­
ристві ручить К о м і т е т . 

! УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
Ч И Т А П Т К ВІСТИ ЗІ С Т У Д И А В Р А М Е Н К А ! 

Історичний Звуковий Фільм „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУ­
НАЄМ* буде висвітлений в суботу Й листопада 1982 р. о 
год. М ппечері ти п неділю, — два мвися о год. 4 по полуд, 
ти о год. 7 ппгчорі. Ціпи знижені, Не оминіть нагоди цей 
прекрасний фільм поб.ічнтн Батьк:: вільміть з совою 
дітей, щоб вони не забували рідного краю. Перекажіть 
Нашим знайомим! 

НОВИНА: Вже вписалося і беруть лекції українського 
танку поверх СТО танцюристів. Навчання і вииси відбу­
ваються дальше щодня: Діти від години 5:30, старші від 
години 8 ввечері. У суботу навчання починається від год. 
10 рано до 4 по пол. Неділя від год. 2 до год. 4. 

Сальонові танки відбуваються щоп'ятниці. Хто ціка­
виться ними, проситься кожної п'ятниці прийти на лекцію 

• салонових танків о год. 8 ввечері. 
На другий тиждень о год. 8 ввечері 13 листопада від­

будеться відкриття буфетового приміщення — та перша 
забава для нових танцюристів школи Апраигнка, їх Ро­
дичів та Знайомих. Все це пише сказане відбудеться в сту­
дії Авраменка 4 St. Mark's Place (Е. Hth St . близько 3-ol 
Ave., білий дім) Тс! AL. 4-7655. 

г, 

is 

В НЕДІЛЮ, 9. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
в залі VETERANS HALL, 145 Broadway, Paterson, N.J. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
присвячену 34 роковинам 

ЛИСТОПАДОВОГО ЗРИВУ, 
на яку запрошує все Українське Громадянство. 
У програму входить: реферат, декламаці ї — 

фортепіякове сольо і хор філії УККА в П а с а й к у 
під дир. п. Третяка . — Початок о год. 3. по пол. 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким 1 

знайомим — замовляйте н е г а й н о ! ! 
# Це найкращі картки, що виходила до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціально 
для вас артястом-художнаком П. Холодите*. 

# До багато барвних малюнків додано • кожній карт­
ці на 4 та 5 сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

# Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одно! картка з когортою $0.10. 
Для книгарень і кольпортерів велике знижка. 

СГТПІПТЬ ЗАМОЕ&ІЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або на адресу: 
О. T Y S C H E N K O , 

164 East 127th Street, New York 35 , N. Y. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я ! 
Фірма П. СТАСЮК пригадує Ш а н . Публиці в Йю Порку і околиці, що в своїй крамниці мас 

різного рода сирі м'ясива й дріб, — все найкращої якостн. V. і 
Кожного дня краємо свіжі биті вепри, з яких півнож вироб.іж.мо у власній м'ясарні різні м 'ясар-

ські вироби я к : Ш и н к и , ковбаси краяні , мелені, краківські , та інші вудженими майже кожного дня . 
Наші цінн помірковані, товар т ільки першої якоети, про що може кожний переконатись, а ро­

бітна в а ш а що міститься в тім самім будинку, утрнмусться згідно з санітарними вимогами. Кожний 
покупець може завжди про це особисто переконатись. 

Існування фірми на тім самім місці майже ЗО років, говорить само за себе. 
К р а м н и ц я відчинена кожного дня , — точно до 6-ої год. вечора. 

/24 
(мшг ВУЛИЦЯМИ 7.— а &.—) 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шікаго, Ілл. 
Д Л Я Н А Р О Д Н О Г О ФОНДУ 

УККА В 1952 РОЦІ 

Комітет Збірки Народного 
Фонду при Лізі Американців 
Українського Походження в 
Шікаго як Філії УККА — 
проголосив місяць листопад 
ц. р. місяцем ударної збіркової 
кампанії на цей Фонд. 

В цій справі Комітет відбув 
кілька нарад, в тому одну із 
представниками громадян­
ства. На них обговорено спо­
соби найбільш успішного пе­
реведення цісї збірки. Як ми­
нулого року, так і цього, ви­
готовляються циклостилевим 
способом для розповсюдження 
списки тих, що вже склали 
свій даток на цей Фонд, вида­
но листівки зі закликом до тих 
що ще свого датку досі не зло­
жили, вислано письма до ор­
ганізацій, щоб впливали на 
членство в напрямі плачення 
річного датку. Крім цього по­
вторюється постійно заклики 
на українських радіоавдиціях. 

У всіх цих закликах с уза-
саднення, чому саме цього 
року мусимо зібрати більше 
грошей на УНФонд. При цьо­
му слід згадати, що в мину­
лому році Шікаго з околицею 
зібрало найповажнішу суму 
на УНФонд в цілій Америці, 
а саме около 17.000 доля рів. 

Як і минулого року Комітет 
Збірки користас з доброї волі 
ідейних збірщнків і збірщиць, 
які відвідують також пооди­
ноких громадян з окремими 
інкасовими квитарями. Досі 
зібрана квота, як теж датки 
з імпрез, сягають 5.000 дол., 
отже, як видно, ще багато із 
минулорічних жертводавців 
не зложили свого річного да­
тку, а воліють, видно, відкла­
дати на останні дні. В загаль­
ному інтересі було би одначе 
зложити даток негайно чи то 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED • 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
ПРАЦЯ для досвідченого при­
биральника — наглядача (фор­

маті і в будинку для бюр. 

Добра платня. 
Постійна праця. 

АСЕ CLEANING CO. 
307 — 5th Ave., New York 
(Near 31st St.) Room 1414 

до рук когось із збірщнків, чи 
у своїй організації чи у кан­
целярії Ліги Американців Ук­
раїнського Походження при 
2247 Вест Райс Стріт. 

При цій нагоді слід підкре­
слити, що наші збірщики і 
їбірщиці минулого року ціл­
ком вив'язалися зі своїх зав­
дань та виявили велику ідей­
ність і обов'язковість, за що 
належиться їм окреме приз­
нання і подяка. 

Треба вірити, що і в цьому 
році збіркова акція на УН­
Фонд дасть добрі висліди, ко­
ли всі доложнмо своїх ста­
рань, щоб член нашої грома­
ди сповнив свій кожнорічний 
обов'язок супроти „Народно­
го Фонду"! 

І . Д . 

Ню Йорк, Н. Й. 
Створено Комітет Свята 

Ольги Коби.пінської 

В дні 26 вересня 52. на за­
прошення Окружної Ради 
Відділів Союзу Українок Аме­
рики в Ню Иорку, зібралися 
в Демократичному Клюбі 
відпоручниці жіночих органі­
зацій і жіночих відділів гро­
мадських установ, а саме: 

Відділи "СУА, І Від. МСУ, 
1 Від. УЗХ. ОУЖ, СЗХ. Т-во 
ім. Лесі Васараб, Провидіння 
'ООЧСУ і СУМА в Н ю Норку, 
для обговорення свята О. Ко-
бнлянської. На цьому * засі­
данні створено Комітет Свя­
та Ольги Кобнлянської, в 
склад якого увійшли усі при-
явні відпоручниці, а функції 
у ньому розподілено так: 

Голова: п-ні І. Венцаль , 
містоголова: С. Галичий; се­
кретарі : О. Гладншовська, 
Ю. Сусь; ф інанси: К. Пеле-
шок. 

Пропагандивна К о місія: 
п-ні Голюка, Демидчук, То-
машівська, Крупка. 

. Програмова Комісія: п-ні 
Повзанюк, Ш о х , Головен, 
Юрків, Середа. 

Контрольна Комісія: п-ні 
Корпало. Гурин, Марусевич, 
Левчук. 

Завданням створеного Ко­
мітету с: відзначити народннп 
пндатної української пись­
менниці і скріпити співпрацю 
жіноцтва, що с вельми ко-

Д О П О В І Д Ь В Л.М.КЛЮБІ 
З Літературно-Мнстецького 

Клюбу повідомляють, що в 
найближчу п'ятницю, 7 ли­
стопада, відбудеться інтересна 
доповідь пані Ірини Домбчев-
ської п. з. , .Листопадовий спо­
мин про Івана Франка ". Допо­
відь буде в домівці Л.М.Клю­
бу, 149, Секенд евеню. Поча­
ток год. 7:30. 

Канадійські радіопередачі для України 

ПОМЕР Д - Р ВОЛОДИМИР 
С В Н Д Е Р С Ь К И П 

4 листопада, 1952 р. скінчив | 
життя, на фармі біля Ром. д-р 
Вол. Свидерський, старшина 
УСС, герой Маківки, визнач­
ний лікар і зразковий грома­
дянин. Покійник народився в 
1888 р. в містечку Білім Ка­
мені, Галичина. Там практи­
кував як лікар і був правди­
вим добродієм бідного насе­
лення. Похорон відбудеться 
сьогодні, в п'ятницю 7-го ли­
стопада в Ром, о год. 9-тій 
рано. 

нечною для загально-нацю-
нальних стремлінь й інтересіз 
жіноцтва. 

Залишені вільні місця в 
комітеті с призначені для 
тих організацій, які матимуть 
намір до цеї праці ще при­
ступити. І. П. 

ЖІНКА у віці між 40—50 років 
потрібна до помочі в домашній 
праці до 3 осіб. Здорова око­
лиця близько Ню Иорку Плат­
ня після умови. Зголошіт'чя: 
Mrs. A. SPIVAK, Pine Brook RU, 
Spring Valley. Тел. Spring Valley 
6-2396. 

ПОСТІЙНА П Р А Ц Я 
для молодих дівчат. 

Легке пакування. 
40 годин — 5 днів тижнево. 
Зголошуватись — в. поверх. 

36 Cooper Square, New York City 
(Близько Wanamaker's.) 

Р О З Ш У К И 
Пошукую сина КОСТЯ ЛЕСІВ 
з Рожанкн Внжної і МИХАЙ­
ЛА ШВЕДА. Хто б знав про 
них прошу повідомити на ад­
ресу: 

АНДРІЙ ЛЕСІВ 
Box 421, W. Brownsville, Pa. 

U.S.A. 

С И Н И Ц Ь К О Г О М А К С И ­
М А , к у м а , щ о п р и ї х а в з А н ­
глі ї д о А м е р и к и , ш у к а ю — 
п р о ш у з г о л о с и т и с ь н а а д ­
р е с у : 

B O H D A N C H U D C I O W I C H 
10 H o m e w o o d Ave . , 

Kitchener, Ont. , Canada . 

КУЩНІР з РИТИ 
пропонує із свосі майстерні 

по гуртових цінах 
ХУТРЯНІ ДАМСЬКІ 

ПЛАЩІ, 
ЖАКЕТИ, ПАЛАНТИНИ 

Я под., — готові Я на замов­
лення. Може бути на випла­

ту на догідних умовах. 
Направа й перерібкл за 
найновішими зразками. 

A L E X D I M A N T , 
240 W. 29th St., New York City 

Tel.: LA. 4-8298. 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

Ttf. GRamercy 7-7697 
Острі fi довгочасні недуги чоло­
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро-
аи для супружнх дозволів. — 
Офісові годний: Щодня від 10 

рало до 6:46 ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

ДР. М. МАЯЗЕЛЬ 
107 Е- 17th S t , NEW YORK CITY 

яоло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по украінськи, багато років ус­
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застрикамн пеніцДлінн та 
Інших лікарств. Аналіза крони, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
крони для супружнх дозволів. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в неділю Ц — і . 
ЕГЗАМШАЛДЯ $3,— 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
404 E. 9th St. (коло 1. Ев.) NYjC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-8 І 5-8 
попол. В неділі від 10-2 попах. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, крона 
і недомаганні: тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за­

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ Н НАДАННЯ 

КРОЇШ $8.00. 
У будні: 10—2 в 4—9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексінґтон Евеню. 

• Центральне положення, до­
гідний доступ звідусіль, 

• Окремі недальні для жінок. 

Український Музичний Інститут 
ВІДДІЛ У ФНЛАДЕЛФИ. 

Прнймас дальші оголошення на такі предмети: 
ФОРТЕПІЯН — С КРІІПКА — ВІОЛОНЧЕЛЯ І ХОРОВА 

ДИРНІ ЕНТУРА. 
Зголошуватись тглефоиічио па число POplar 5-7476 

З огляду на напливаючі зголошення та йдучи н.ч зустріч 
бажанні батьків, дирекція Інституту зааягажувала, як тре­
тю учительську силу кляся гри на фортепіяні, бувшу учи­
тельку Вищого Музичного Інституту у Львові і Стрию. 

МЕЛАНПО БАШІОВУ 
учительку Укр. Муз. Інституту в Ню Иорку 

Лекції п. Вайлової почнуться, коли число цеї клягн 
доповниться до 10 учнів. 

СЛІДКУЙТЕ ЗА НАШИМИ ЗВІДОМЛЕННЯМИ В ПРЕСІ. 

Пластуни відсвятковують 
34 річницю Листопадового 

Зриву 

Нав'язуючи до стрілецької 
традиції Пластового Уладу 
и активної участи пластунів 
у Визвольних Змаганнях ук­
раїнського народу, молодь 
кюіїоркської Пластової Ста­
ниці вшанувала 34 річницю 
Листопадового Зриву ціло­
денним традиційним святку­
ванням. , 
. Участь у святкуванні взяли 

всі улади — новацькі, юнаць­
кі, старших пластунів і плас-
тунів-сеньорів. В ж е від 5 
год. ранку пластова молодь 
під проводом своїх внховнн-
ків вирушила в терен на змаг 
у пластових умілостях, на 
складання практичної части­
ни пластових проб і традицій­
ний листопадовий марш. 

Увечорі в пластовій домів­
ці в ідбулася, з участю цілої 
Станиці, представників Вер­
ховної Пластової Старшини, 
місцевого Пласт-Прияту Д 
постей-громадян, Листопадо­
ва відправа. Після відчитан­
ий Листопадового наказу А 
відспівання „Червоної Кали­
ни", спогадами про визволь­
ні змагання 1918- р. поділив­
ся з молоддю учасник листо­
падового зриву д-р Ріпецькнй. 
Після того відбулося надання 
пластових відзначень зразко­
вим пластунам і пластункам, 
затвердження І і П пласто­
вих проб та переведення низ­
ки новаків і новнчок до ула­
д у юнацтва. Молодь, щ о від­
б у л а першу пластову пробу, 
склала н а національний пра­
пор присягу віддати свої си­
ли на с л у ж б у Богові, Укра­
їні й ближнім. Деклямація . 
присвячена листопадовим по­
діям і відспівання гнмну Кар­
патських Пластунів, закінчи­
ли святкування 34-ої річниці 
листопаддового зриву молод­
д ю нюйоркської пластової 
станиці. в . Б. 

Мільйони людей у світі ма­
ють змогу прислухатись ка-
надійським радіопередачам, і 
яких щоденно розповідається 
про те, як 600,000 українціч 
та їхніх, народжених вже а 
Канаді, дітей живуть у цій 
країні, зберігаючи свої пра­
батьківські звичаї на цій віль­
ній землі. Власне Українська 
Секція І н т е р національного 
Відділу СБС недавно поши­
рила свої радюпересилання а 
Україну до півгодини щоден­
но. Досі , від червня ц. р. по­
чавши, ті радіопересилання 
тривали тільки 15 мінут що­
дня. 

Н е вже 16-та програма, що 
її додано до Інтернаціональ­
ної Служби СБС і таким чи­
ном ще в одній мові поплило 
на коротких хвилях етеру до 
вільних країн Европн і поза 
, .залізну заслону" канадійсь-
ке слово. 

Богдан Панчук, директор 
тісї нової Української Секції, 
недавно об'їхав Зах ід Канади. 
щоб встановити контакти я 
кожним більшим українським 
осередком і наладнати для 
радіопрограми доплив інфор­
мації! про їхню діяльність. 
Він відвідав rf>opr Віліям, Він­
ніпег, Саскатун, Р іджайну, 
Порктон, Келґари, Едмонтон 
і Ванкувер. J 

„Інтернаціональна Служба 
намагається поборювати ко­
муністичну пропаганду ін­
формацією про життя в демо­
кратичних країнах", — зая­
вив Б. Панчук. „Ми вказуємо 
на наші канадійські свободи 
— релігійну, політичну й СО­
ЦІАЛЬНУ, а в умах слухачів 
незамітно формуються порів­
няння. Зокрема дбайливо на­
голошуємо свободу зборів, 
фестівалів, конференцій, спе-
ціяльних шкіл і курсів в 
українській мові на території 
англомовної країни". 

Ціла система радіопередач, 

НОВИНКА 
Радість нашим діточкам, 

поміч батькам і 
вихователям 

— це книжечка — 

Л І Т О 
Збірних для дошкілля та для 

Дітей 

надаваних на коротких хви­
лях для слухачів у комуніс­
тичних країнах, є частиною 
широко закресленого психо­
логічного фронту проти тота­
літарної ідеології. 

„Ми хочемо інформувати 
людей, що вони не є ізольо­
вані . . . , що багато їхніх бра­
тів живуть тут на свободі, 
вирвавшись зі своєї країни, 
поневоленої комуністами". 

Студіо Інтернаціонально; 
Служби приміщуються в То-
ронті. Ванкувері, Вінніпезі та 
в Сент Д ж о н . Монтреал кон­
тролює короткохвилеву ра­
діомережу. Українська Сек­
ція затруднює п'ять анонсерів 
і двох редакторів. 

Б. Панчук походить з За­
хідної Канади. Там здобув 
освіту. Шість років провів він 
у службі в канадійському лі­
ту нстві, а деякий час працю­
вав як урядовець ГРО. Про­
довж чергових шість років він 
співпрацював з Українським 
Канадійським Д о п о моговим 
Фондом, З У А Д К , а згодом 
керував бюром К У К у Лондо­
ні. Д о Канади вернувся він у 
березні ц. р. 

(„Канадійська Сцена) . 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1952 РІК ВПЛАТИЛИ: 

Листа ч. 7 (По день 8. жовтня 1952). 

КАЛІФОРНІЯ: (Українців у Нюарку $50 (в од-
О я Френсиско: Софія Гречаник' н о м У 3 попередніх виказів про­

пущено): По $10: І. Городи-

На 48 сторінках чнткого 
і друку, багато віршів, опоаі-, 
дань, пісень та гор для дітей. 

Ціна лише 70 центів. 
Спішіть замовити в кнн-

' гарні „Свободи": 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

В и я с н е н н я : 

У дописі про Загальні Збо­
ри Пластової Станиці в Н ю 
Иорку подано мильно прізви­
щ е кошової. Має бути Воло­
димира Д е р е ш . 

Подаймо до відома, що 
оголошення величини 1 ін-
ча через 1 колонку вино­
сить $1.40. Проситься на-
лежитість (відповідно до 
величини огол.) пересила­
ти разом з текстом. 

Адм. „Свободи". 

НОВІ ВИДАННЯ УВАН 
із серії „Назвознавство": 

праці проф. Яр. Рудиицького 
1) Слово й назва „Україна" 

стор. 132 $1.50. 
2) Канадійські місцеві назви 

українського походження, 
стор. 88 $1.00. 

3) Назва Галичина й Во­
линь, стор. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
„Свободи": 

Р. О. Box 346 .-
Jersey City 3, N./f. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

ОАМОХОД МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

1X1 
GR. 7-8961 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постарасмося дай Вас про 
егзамін Лайсевсу. Наші учи! 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійськії 
мовах.- КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1918. 

L. TYCHNIEWICZ, Директор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave., близь. 10th S t 

NEW YORK CITY 

$10; Український Греко - Като­
лицький церковний Комітет $10. 

КОННЕКТИКЕТ: 
Бріджпорт: Кость Котило збір­
ка на прийнятті з нагоди про­
щання В. Балонного $26.75. На 
це жертвували: по $1: О. Байда, 
М. Болоний, В. Фльонц. А. Гли­
ва, С. Гуменюк, К. Котило, М. 
Максимкж. В. Пелешук, О. Пен-
даківський, И. Сливииський, П. 
Сливинський, В. Слввннський, 
Д. Сендзік, В. Шушельинцький, 
Я. Шумнгора, М. Терентток, М. 
Заяць, В. Зазуляк, Л. Зслик; 
$1.75 дрібними; решта з бенкету 
$6; Національний Даток на На­
родний Фонд зложили: По $10: 
Григорій Бойко, Андрій Піддуб-
ний, Василь Сливинський; Дми­
тро Олексюк $5; С. Даценко $4; 
К. Котило $2. Оголошуючи по­
витий список жертводавців ми 
тим самим справляємо похибку, 
що закралась у попередній ли­
сті, де жертводавці з бенкету 
були пропущені. 
Ню Гейвен: По $10: Анна і Гри 
горій Гіна. Василь Гачкевич, I-
зидор Кошак, Надія Кошак, 
Микола Кошак, Антін Кравчук, 
Теодор Кухній, Роман Рейнаро 
внч, Софія Салевич, Богдан і 
Віра Снігурович, Микола Шай-
дицький; К. В. $5 
Внллнмантнк: По $10: Гнат Ко-
риць і Александер Соловів (по­
правка з поперед, листи плат­
ників). 

ДЕЛЕВЕР: 
ВнлмннГтон: Микола Кохай $10. 

ФЛАРИДА: 
Маямі Віч: Марія і Степан Вен-
ґльовські $10. 

ІЛЛИНОИ: 
Шікаґо: По $10: Д-р Теодор 
Белей, Іван Повалячек (за 1951 
Р-) 

АИОВА: 
Деялес Сентер: Василь Мок-
рицький $10. 

МЕРИЛЕНД: 

• • ' • ' - — • ' - ' Ч > 

Різноманітні твори суча­
сних наших учених знай­

дете В НОВІМ иидиині 
УВАН 

Науковий Збірник 
т. L 

Ціна $2.00.—Замовляти 
"SVOBODA" 

P. 0 . Box 346, 
Jersey City 3, N. J. 

ськнй, Мойсей Матула, Любо-
мир Сааойка, Отто Венке. 
Ню Маркет: Д-р Ксенофонт Сі-
лецькяй. 
Нассойц: Д-р Теофіль Явор-
ський $10; Василь Яців $5. 
Треитон: Михайло Скалоський 
$10. 
Юніон: Ілля Онншхевич $5. 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: Микола Якимишии 
$10. 
Бронкс: Іван Тесля $10. 
Бруклнн: АктінНаконечний $10; 
И. Шевчук $3. 
Коговз: Петро Ракочий $25. 
Гемостед: Іван і Оксана Куч-
мак $10. 
Ню Иорк Ситі: Романа і Воло­
димир Днгдало $25; Іван Дра-
ган $20 (за 1951 і 1952); Ми­
хайло Гузар $15; по $10: Ми­
кола Добрянськяй, Василь Фе­
доришин, Іван Ґумовський. Ю-
рій Ґумовський, Люба Грибик, 
Василь Грибик. д-р Володимир 
Калина, Іван і Роза Кримінські. 
Семен Кривенчук, Александер 
Кулинич, Евстах МанацькнЙ. 
Остап Підгайний, Володимир 
Саляк, Семен Сус, Теодозій 
Шлапак, Павліна і Теодор 
Шимкович; Стефан Нич $5; Л. 
.Лісснич с2 
Рачестер: Петро Лихошерстів 
$10. 
Стеген Айленд: Іван Макар $10. 
Снракюз: По $10: Микола Дми-
тришии. Волод. Дмитрипган. 
Штика: По $10: Д-р Евгенія 
Єршківська, проф. Микала Єр-
шківський, Василь Каралуп, А-
лексаидер Коваль, Микола Міх-
новський. 
Иоиксрс: По $10: Яр. Іванна 
Мудра, Василь Мудрий; І. Ма-
тушкевнч $2. 

ОГАЙО: 
Клівленд: Валентин Туровський 

І $10. 
' Лорейн: МартинЗадорожний $10 

Піттсбурґ: По $10: Ева Іжнк, 
Марія і Осип- Оолатайко. ц 
Сейр: І. Прокура $20. 
Скрентон: Український Робітни­
чий Союз $500. 
Вест Істои: Григорій Прашнк 
збірка між новоприбулими з на­
годи відправи, до Армії ЗДА п. 
Василя Кошбваного $67. На це 
жертвували: Юхим Шийка $20; 
Василь і Варя”Рябко $10; по $5: 
Іван Кошоваярй. (батько Васи­
ля) , Василь' Кріль, Григорій 
Прашннк; А. Ввкленко $3; 'по 
$2: І. Гасяк , М. Колодруб. М. 
Курилко, П.. Кузьменко, Рай-
нога, І. Труці; по $1: М. Кутач, 
С. Кутач. О. Кучер, В. Лось, Г. 
Польщук, І. Сумяк, В. Удич; 
Михайло Курілко. 

РОВД.АЛЛЕНД: 
Вунсакет: Сестрчцтво Пресвятої 
Діви Марії (Наталія Камфонік) 
$25. 

. ПЕНСНЛВЕНІЯ. 

^тельмах Честер: По $10: Іван Михайлів 
Гайтсвнл: Д-р Петро Оришке-1 ^ „ „ ^ „ „ „ , , £ £ * « 
внч $10 МАССАЧЮЗЕТ: 
Бостон: По $10: Дмитро Галонз-
ка. Михайло Гриценко. 
Фнтшбург": Андрій і Марія Пе-
да $30 (в тому $10 за 1951 p.). 
Гавзетонік: По $10: Александер 
Білак, Теодор CiDKO. 

МШНЕСОТА: 
Міннеаполіс: По $10: Олена 
Венцаль - Карпяк, Іван Остро-
вершенко, Констаитин Сольча-
ник, Михайло Вовчик. 

НЮ Д Ж Е Р З І : 
Байон: Павло Кондратюк $10; 
Л. Гавазин $2: М. Гавазин $1. 
Клнфтон: Волод. Шнерх $10. 
Гоубокен: Тимко Шоробупа $10. 
Ірвипгтоп: Володимир Седоро-
вич $20. 
Джерзі Ситі: Іван Яцусь $25; 
по $10:. Петро Джиджора, д-р 
Євген Котик, Гнат Полюга, Ми­
хайло Пилипчак, В. ТЛибунчак, 
Александер Вагцук. Петро Box: 
по $5: Констаитин Костів, У. С , 
Іван Шипяннй. 
Линден: М. Васьків $10. 
М а т а : Д-р Микола Чубатий 
$10. 
Милвнл: Богдан Ясінський $10. 
Нюарк: Нейтральний Комітет 

і Володимир Леснк 
Гпверфорд: Волод. Горбовнй $10 
Джояставя: Ярослав Колодій 
$10. 
Фнладелфія: По $10: Софія Бор-
ковська, Василь Граб, Ядвига 
Романюк; Михайло Оленик $5. 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мав-
мо також нові І перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря-
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

і^г 'п п г '1 г п т" , 1"""г^' , 'г~^ 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

[ ГРОПП посилаємо до всіх країв і виплачуємо на ] 
[ останній пошті. • і 
П АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи ] 

на спровадження кревних і знайомих до Аме- (J 
рики зі скитальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА 

S. KOWBASNIUK 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A ) NEW YORK 3, N. Y\ 

^ Ь a ^ Л Ц Ц Ц ц ^ ^ ц u ^ u Ц J Ц Ц Ц l J ц ц ц ц ц u a L J м 

„ДИМ ВІЧН0СТИ" 
' Ця книжка хоче б у т и 
мостом між двома відок-

і ремленими половинами, 
одного народу, вона хо­
че сполучити в собі жи­
ве, що є там і тут. 

Замовляйте книгу 
лірики 

Олекси Веретенченка 
„ДИМ ВІЧНОСТИ" 

Ціна — 1 дол. 
Висилає книгарня: 
"S V 0 В О D А", 

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

Український ЮВЕЛІР 
мас на продаж всякого рода 
годинники, як мужеські так І 
жіночі. Можна дістати різно-
родні персте/ні, заручинові а 
брилянтами, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три­
зуб в дуже гарному виконан­
ні -для мужчин 1 жінок. 10 
процент знижки на всі това­
ри, хто купить тепер. Україн­
ці, пам'ятаємо, що тільки свій 
до свого І Ґал,оситнсь на ад­
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar- S t , Phila. 30, Pa. 

TeL-ST. 2-7602 

» - — - • - , — , ^ . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЮТІІКЛ, Н. И. — Братство 

св. Петра і Павла, від. 483, по­
відомляє, що в зв'язку з допо-
відю п. О. Боядуниха 8. листо­
пада, чергові збори відділу пе­
реноситься на суботу, 15. лис­
топада, о 6:30 годині вечора в 
залі православної громади св. 
Петра і Павла. Просимо всіх 
членів, які ще ft до сього часу 
не внесли обов'язковий для ВСІХ 
членів один доляр на будинок 
старших людей в Союзівці, цей 
доляр принести і тим викона­
ти свій обов'язок перед нашим 
Союзом. — Я. Фалінськнй, 
предс; Є. Єржківська, секр. 

НЮ ИОРК ,Н. И. — Бр. св. 
Володимира, від. 130. повідом­
ляє, що місячні збори відбу­
дуться в суботу, 8. листопада, 
о год. 8. ввечорі, в приміщенні 
Укр. Кат. Ветеранів, 33 Е. 7. 
вул. Проситься всіх членів зло­
жити по $1 на Союзівку. За­
кликається всіх членів взяти у-
часть у зборах. — И. Марків, 
предс; Г. Лучанко, фін. секр.; 
М. Кравчук, кас; І. Малець, 
рек. секр. 

В річницю розстрілу ні­
мецьким ґештапом двох бра­
тів 
ОСИПА і ОМЕЛЯНА 

МИЦИК, 
відбудеться в неділю, 

9. листопада 1952 p., о год. 
11. в долішній церкві св. Ю-
рія у Ню Порку — 
ЗАУПОКГЛНА СЛУЖБА 
БОЖА з ПАНАХИДОЮ. 
Друзів І Знайомих просять 

взяти участь 
СЕСТРА І ШВАГЕР. 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
на ревматичні болі 

ApjFifcraram 
Коли Ви ніколи не вживали 
ліку званого,ROSSE TABS ва 
ці везначаі мускуларві недо­
магання й" болі, злучені з 
ревматизмом і в а п н е к ням 
жил, або з нервовим запален­
ням, то чому не спробувати 
його сьогодні на наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 

впродовж 25 років. 
Безплатно для читачів 

нашої газети. 
Запрошуємо. Вас випробува­
ти його без* ніяких коштів. 
Дозвольте,, щоб ми вислали 
Вам пачку повної величини. 
Заживайте безплатно 24 таб­
личок. Коли не будете вдо­
волені паліативною—часово­
го—полекшою, зверніть вам 
решту й набудете нам винні 
нічого. ТакД* проба не буде, 
коштувати* р&с ні о д н о г о 
цента. Не вижидайте грошей. 
Пішліть л и т о негайно Ваше 
ім'я Й адресу до: 

ROSSE PRODUCTS CO. 
Depl. 0-5, 

2708 Parwdl Avenue, 
Chicago 45, I1L 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Service* Are Available 

Anywhere m New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 
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Ш І І І Н І І 1 І П І і і и і т т » і » » Н і » т т » і т т т т т | , 
Н А Й Б І Л Ь Ш И Й D E U A D П I D 

ВИВІР в З Д А Г Е П W г | 4 І D 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W. Glrard Ave^ Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

удогіднення. 
£5^* В неділі відкрито до 2. по пол. -^gft 

J I » » l I l I I l f l l l l l H » I I I l l l i r i l H » t t y 4 » T t ^ W V < 

Т А Р З А Л , ч. 2948. Пекуче питання. 

'УСЮ HELPEOTHEM ESCAPE!' 
RUTAN6 SNARLED. " С О М Е . 
ТО THE PALACE. M E R A I A 

WILL M A K E Y O U TALK 
^AST E N O U G H . " 

Тимчасом дезертир слон 
був знову приміщений у сво­
їй огорожі, і Р у т а н ґ се”рди-
то шукав вияснення зникнен­
ня О'Рорке і Люкага . 

, ,Зникли?", невитно повто­
ряв Тарзан. , ,Воня були тут 
перед хвилиною. Д е вони 
могли G бути, Р у т а я ґ у " ? 

„Ти допоміг їм втекти!", 
гарчав Рутанґ . „Ходи до па­
лацу. Мераля досить швид­
ко змусить тебе говорити!" 

Похмуро насуплена Меря-
ля с л у х а л а Рутанґового зві­
ту. Потім: „Говори, Тарза-
не!" , вона гнівно наказала. 
,ДДо ти знаєш про ц е ? " 

*я 
3. БЕРЕЗОВСКІ 

УКР. ЕЮГРнШНЖВ 
УПРАВИТЕЛЬ 

: BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgooqtrin 4 4 7 4 0 
; Дві BOB! в модернім 

Першорядна обслуга в уеЦ 
; оожоронах бей рівниці має 

кового отант. 

ГОАЛ БРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИШ 

Зараджує погребами 
по иШ п і низькій ЩЧ Р А 

Овслуга чееи» І 

J O H N B U N K O 
Ucenaed Undertake 

A Embahner 
437 EAST 5th STREET 

New -York Ohr 
OtgnMed funerala mkm m 

TeLs ORamercy Т-7вИ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБИИК 

Занимаргіеи нехорошім* 
В BRONX, B K O O K L Y N , NEW 

YORK 1 „околицях 
Копттжлпміїяша іемлвра-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R ; J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-254Й 

і t 


